Януш Корчак. Як любити дитину.
     Чимало прекрасних книжок розповідають нам про те, як любити своє дитя, як  його виховувати, лікувати, розуміти, але далеко не кожну книгу можна назвати «біблією для батьків». «Як любити дитину» - це біблія. Тому що вона навчає любові. Справжнього кохання - без систем, спеціальних методик або вбраної в казенний одяг особистої думки автора.

 Лікар-педіатр, педагог Януш Корчак, засновник і керівник знаменитого «Будинку Сиріт», автор книг з педагогіки, під час Великої Вітчизняної війни загинув в газовій камері разом зі своїми вихованцями з школи-інтернату "Будинок сиріт" у Варшаві в таборі знищення Треблінка. 
   «Биття крихітного, як персикова кісточка, серця - відлуння твого пульсу . Твоє дихання дає йому кисень. У вас обох тече спільна кров, і ні одна червона її крапля не знає, буде вона твоєю або його, або, вилившись, загине, як постійна данина таємниці зачаття і народження. Кусень хліба, який ти жуєш, - будівельний матеріал ніг, на яких він буде бігати, шкіри, яка буде його покривати, очей, якими він буде бачити, мозку, в якому народиться думка, рук, які він протягне до тебе, посмішки, з якої вигукне:
«Мама!»
   Про цю книгу не можливо  говорити без пафосу, її важко цитувати фрагментами. Її просто треба читати – читати усім. Майбутнім і сьогоднішнім  батькам, людям, котрі шукають в собі батьківські інстинкти, що сумніваються в правильності своїх поглядів на виховання і любов до дітей.

Треба остерігатися, щоб не плутати "хороший" з "зручним".
Плаче мало, не будить вночі, довірливий, слухняний - хороший.
Примхливий, кричить без видимого приводу, мати світла через нього не бачить - поганий.
 Незалежно від самопочуття, новонароджені бувають від народження наділені більшою чи меншою терплячістю. Одному досить одиниці неприємних відчуттів, щоб відреагувати десятьма одиницями крику, інший на десять одиниць нездужання реагує одиницею плачу. Один сонний, рухи ледачі, смокче повільно, крик не енергійний, без надриву. Другий легко збудливий, рухливий, спить чуйно, смокче захлинаючись, кричить до посиніння. Заходиться, захлинається, доводиться приводити його в себе, іноді з працею повертається до життя. Я знаю: це хвороба, ми лікуємо її… безмолочною дієтою. Але ця хвороба не заважає немовляті вирости в дорослу людину, наділеного сильною волею, нищівною завзятістю і геніальним розумом. Наполеон в дитинстві, бувало, заходився криком. Сучасне виховання вимагає, щоб дитина була зручною. Воно крок за кроком веде до того, щоб його нейтралізувати, задавити, знищити все, що є воля і свобода дитини, гарт його духу, сила його вимог і прагнень.
"Слухняний, вихований, добрий, зручний ..."
І думки немає про те, що виросте безпорадним і не пристосованим до життя.
   Януша Корчака називають дитячим королем. У своєму Будинку Сиріт він придумав і ввів закони, заснованих на перевагах дітей, їх способі життя, їхніх поглядах на світ. Приміром, у Будинку працював справжній суд. Найчастіше, на лаві підсудних опинявся сам Корчак: він подавав заяви на самого себе, щоб діти вирішували його долю з усією суворістю. Кажуть, що дитячий суд виносив 95% виправдувальних вироків. При всьому цьому в його закладі спостерігалася дивовижна дисципліна і взаєморозуміння між вчителями і вихованцями.

Якби молода мати знала, яке значення мають ці перші дні і тижні не стільки для здоров'я дитини сьогодні, скільки для майбуття обох.
І як легко їх зіпсувати!
Замість того щоб, зрозумівши це, примиритися з думкою, що вона може розраховувати тільки на себе і ні на кого більше, що так само, як для лікаря її дитина представляє інтерес тільки як джерело доходу або засіб задоволення марнославства, так само і для світу він ніщо, що дорогий  він тільки їй одній ... Замість того щоб примиритися з сучасним станом науки, яка досліджу, прагне зрозуміти, вивчає і рухається вперед, надає допомогу, але не дає гарантій ... Замість того щоб мужньо констатувати: виховання дитини - не приємна забава, а робота, в яку потрібно вкласти зусилля безсонних ночей, капітал важких переживань і безліч роздумів ... Замість того щоб перетопити все це в горнилі почуття на тверезе розуміння, без дитячого захлебу і самолюбних образ, - вона здатна перевести дитину разом з годувальницею в найдальшу кімнату (вона, бачте, не в силах дивитися "на страждання крихітки", "не в силах слухати його хворобливий крик ").
Вона буде знову і знову викликати лікаря, не збагатившись хоча б крупицею власного досвіду, - знищена, приголомшена, отупіла.
    Як наївна радість матер,  від того, що вона розуміє першу невиразну мову дитини, вгадує її скорочення, невимовлені  слова.
    Важко сказати однією фразою, про що ж книга « Як любити дитину ». У ній охоплені всі періоди від зачаття до становлення дорослої особистості: вагітність, ранній вік, перехідний вік, звід батьківських помилок. Цікаві і нотатки з точки зору лікаря, того самого лікаря, про який не втомлюються мріяти молоді мами всіх часів і народів.

    Дитина з самого народження плаче, більше нічого вона за нею не помічає. Плаче і плаче! Чи починається плач раптово і відразу досягає кульмінації або жалібне пхикання переходить у плач поступово? Чи швидко заспокоюється, відразу ж після того, як спрацював шлунок або помочилася, або після блювоти або зригування, або буває так, що раптом скрикне при одяганні, у ванні, коли беруть на руки? Чи схожий його плач на скаргу - протяжний, без різких переходів? Які рухи робить він при плачі? Треться чи головою об подушку, чи робить губами смоктальні руху? Заспокоюється, коли його носять, коли його розгортають, кладуть на животик, часто змінюють положення? Чи засинає після плачу міцно і надовго чи прокидається від найменшого шуму? До або після їжі плаче, коли плаче більше: з ранку, ввечері або вночі? Заспокоюється під час годування і чи надовго?  Чи відмовляється від грудей? Як відмовляється - відпускає  сосок чи ледь взявши його губами, або перед тим як ковтнути, раптом або після якогось часу? Категорично відмовляється або можна все-таки умовити? Як смокче? Чому не смокче? Коли він застуджений, то як буде смоктати? Швидко і з силою, тому що хоче пити, а потім швидко і поверхнево, нерівно, з паузами, бо не вистачає дихання? Додається біль при ковтанні, що буде тоді?
      Дитина плаче не тільки від голоду або тому, що " животик болить ", але і від того, що болять губи, ясна, язик, горло, ніс, пальці, вухо, кістки, подряпаний клізмою задній отвір, від болю при сечовипусканні, від нудоти, спраги, перегріву, від сверблячки шкіри, на якій ще немає висипки, але буде через кілька місяців, плаче через жорстку тасьму, складки на пелюшці, крихітної грудочки вати, яка застрягла  у горлі, лушпиння насіння, яке випало з канаркової клітки.
Виклич лікаря на десять хвилин, але сама спостерігай двадцять годин!
    Ніхто не може навчити любові. Мама, яка виховує свою дитину залізною рукою, вважає, що відтинає в ньому зайве, немов у Буратіно. А любов - це якесь хороше ставлення, яке дитина повинна відчувати за замовчуванням. На жаль і щастя, діти розбираються в любові і здатні побачити все: ретельно приховуване роздратування, занепокоєність мами своїми думками, недолюбленность самої мами її батьками або близькими.

Граючи, вони висловлюють свої справжні погляди, як автор по ходу дії п'єси розвиває основну думку. Тому в їхніх іграх так часто можна помітити неусвідомлену сатиру на дорослих: коли вони грають у школу, наносять візити, приймають гостей, пригощають ляльок, купують і продають, наймають і звільняють служниць. Пасивні діти серйозно ставляться до гри в школу, жадають отримати похвалу, активні беруть на себе роль бешкетників, витівки яких частенько викликають дружний протест дорослих: чи не видають вони тим самим своє справжнє, негативне ставлення до школи?
Нам не подобаються деякі дитячі ігри, мрії, дерзання. Дитина ходить на четвереньках і гарчить, щоб зрозуміти, як ведуть себе звірі, імітує кульгавого, згорбленого старця, косить, заїкається, хитається, мов п'яний, наслідує побаченщго на вулиці божевільного, ходить із закритими очима (сліпий), затикає вуха (глухий), лягає горілиць і затримує дихання (мертвий), дивиться через окуляри, затягується цигаркою; потай заводить годинник, обриває мусі крила (як вона буде без них літати); магнітом піднімає сталеве перо; роздивляється вуха (що там за барабанчики), коліна (де там чашечки); пропонує дівчинці пограти у лікаря в надії побачити, як у неї там; біжить зі збільшувальним склом, щоб влаштувати пожежку від сонця; слухає, що шумить в раковині; вдаряє кременем об кремінь.
Все, в чому він може переконатися, він хоче перевірити, побачити, дізнатися, і все одно стільки всього залишається, чому доводиться вірити на слово.
   В одній зі своїх книжок він писав: «Одна з найгрубіших помилок - вважати, що педагогіка вважається наукою про дитину, а не про людину ... В області почуттів дитина перевершує дорослих силою, бо не відпрацьовано гальмування ... В області інтелекту, щонайменше, дорівнює їм, бракує лише досвіду ». Занадто високий рівень розуміння, недосяжна глибина душі. Хіба так можливо любити? А може бути, тільки так і треба?

«Поливаю квіти. Моя лисина у вікні - така хороша мета. У нього карабін. Чому він стоїть і дивиться спокійно? Ні наказу. А може бути, до військової служби він був сільським вчителем або нотаріусом, двірником? Що б він зробив, якби я кивнув йому головою? Дружньо помахав рукою? Може бути, він не знає навіть, як все насправді? Він міг приїхати лише вчора, здалеку ... »
Це останній рядок Януша Корчака.

Він шукав людину навіть у есесівців.

