                               Етапи  підготовки до участі в 

                зовнішньому незалежному оцінюванні 2016 року

1.
У 2016 році ЗНО проводитиметься за програмами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 01.10.2014 №1121 «Про програми зовнішнього незалежного оцінювання для осіб, які бажають здобувати вищу освіту на основі повної загальної середньої освіти». Ознайомитися зі змістом цих програм можна на сайті УЦОЯО http://testportal.gov.ua (закладка «Підготовка до ЗНО) або ЛРЦОЯО http://lvtest.org.ua (закладка «Програми ЗНО»).

2.
Тестові завдання, що використовувалися в процедурах ЗНО у минулі роки є доступні для випускників  на сайті ЛРЦОЯО http://lvtest.org.ua (закладка «Тести ЗНО минулих років»).

3.
Для якісної підготовки до участі в ЗНО рекомендуємо випускникам проходити тренувальне онлайн тестування (далі - ТОЛТ), що також є на сайті ЛРЦОЯО http://lvtest.org.ua (закладка «Тренувальне онлайн тестування») та є унікальним продуктом бо: 

•
безкоштовне;

•
комп’ютерне, що дає можливість проходити його в зручний час та в будь якому місці;

•
укладене на основі завдань ЗНО 2006-2015 рр; 

•
завдання укладені за тематичними блоками, що дає змогу перевіряти свої знання поетапно, в міру засвоєння навчального матеріалу або пройти підсумковий тест після завершення вивчення усього курсу з предмета тестування. Тривалість тематичного тесту 20 хв, підсумкового – 60 хв; 

•
після проходження тесту учасник отримує результат, бачить на які запитання він відповів правильно, на які неправильно;

•
проходити ТОЛТ можна безліч разів, програма щоразу буде підбирати іншу комбінацію завдань. 

4.  Пробне зовнішнє незалежне оцінювання, під час якого учасники зможуть ознайомитись із процедурами ЗНО, планується провести у форматі минулих років у березні-квітні 2016 року.
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