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Верхівське шкільне лісництво (ланка лісівників) Острозького району створене  в 2001році. Його засновники - директор Верхівської ЗОШ І-ІІ ступенів Томащук Софія Володимирівна та директор ДП Острозьке лісове господарство Верцеха Олександр Мефодійович. Відповідальний спеціаліст від лісового господарства – інженер лісових культур Олендер Олександр Миколайович. 
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Навчання учнів основам лісового та лісопаркового господарства здійснювалися в формі уроків лісової справи спеціалістами лісового господарства. З 2005 року діє гурток «Юні лісівники» під керівництвом Мартинчук Ніни Володимирівни. Нині він нараховує 20 учнів, що вивчають ази лісової справи. Практичні заняття проводяться на базисному  розсаднику  Верхівського лісництва ДП «Острозький лісгосп». Тут гуртківці допомагають вирощувати посадковий матеріал, живцюють дерева і кущі, закладають декоративні шкілки, готують ґрунт і саджанці під посадку, збирають насіння лісових культур,   проводять досліди.
В 2011 році  за підтримки дирекції школи та директора ДП «Острозький лісгосп» Крука Михайла Адамовича гуртківці розпочали роботу по створенню дендропарку на території школи. Учні  висадили більше 50 декоративних дерев та кущів, наданих розсадником Верхівського лісництва, заклали парник, в якому заживцювали  самшит вічнозелений. 
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Гурток «Юні лісівники» веде активну  агітаційну і просвітницьку роботу серед населення, широко популяризуючи  актуальні проблеми, серед яких : збереження первоцвітів, охорона лісу від пожеж, дбайливе ставлення до флори і фауни лісу, охорона і приваблення птахів.

В  репертуарі гуртківців свята, вечори, виступи агітбригад на природоохоронну тематику. 

Гурток «Юні лісівники» активний учасник багатьох Всеукраїнських конкурсів, природоохоронних та екологічних акцій, виставок, про результативність яких свідчить чимала колекція дипломів та грамот обласного та всеукраїнського рівня.
