.

Методичні рекомендації щодо пріоритетних напрямів організації виховного процесу в навчальних закладах
Сучасний стан розвитку українського суспільства визна​чається змінами в освітній та виховних сферах. Тому поява нових цілей і цінностей в освіті вимагають переосмислення змісту, форм і методів виховання дітей та учнівської молоді. Держава сьогодні як ніколи потребує молодих людей, здатних на духовний і соціально-культурний саморозвиток, творче самостановлення, самовіддане служіння Україні та суспіль​ству.
У нашій державі, так як і в Європі та світі все більшої важливості набуває формування демократичних компетентностей у школі, адже  освіта відіграє важливу роль у підготовці випускників до життя як активних громадян, позаяк може сприяти «формуванню компетентностей, які потрібні учням для того, щоб брати участь у демократичних процесах». З метою розвитку компетентностей, необхідних для формування демократичного громадянства, поглиблення культури демократії у школі, заохочування ініціативи та власної думки, критичного ставлення до дійсності, поваги до різноманітності, взаємоповаги і відповідальності, «поваги до людської гідності та прав людини, визнання цінності демократії, відкритості до інших переконань, поваги, громадянської свідомості, відповідальності, впевненості в собі, навичок автономного навчання, аналітичного і критичного мислення, співпраці, навичок вирішення конфліктів, знань та критичного розуміння світу» та розбудови нової української школи «зсередини», у 2017-2018 навчальному році педагогам навчальних закладів, які координують питання освіти та виховання, варто  зосередитися на ключових у суспільстві та системі освіти напрямах виховної діяльності. 

Виховна робота є ширшим поняттям, може бути різноспрямованою, довільно-структурованою. Здійснюється, переважно, у навчальному закладі й не завжди передбачає отримання швидкого результату, але потребує систематичності. Ефективність виховних методів і прийомів підвищується за умови їх використання без моралізаторства, краще – в ігрових формах чи змодельованих ситуаціях реального життя. Однією із форм оранізації виховної роботи у школі традиційно вважаються виховні години. Їхню продуктивність можна підвищити, використовуючи інтерактивні методи роботи і діалогову взаємодію, завдяки яким відбувається зацікавлене залучення до виховного процесу всіх його учасників.

Саме на виховних годинах є можливість особливу увагу приділити правильному розумінню школярами «добродійних» понять та їхньої сутності, а саме: що таке добро, доброта, добродій, доброчинність, гуманізм, людяність, милосердя, альтруїзм, соціальна відповідальність, ініціативність, волонтерство та ін..

У 2017-2018 навчальному році зберігатимуться та посилюватимуться тенденції виховання цілісної особистості, патріота з активною громадянською позицією, базовою платформою якого є національно-патріотичне виховання.
Організовуючи діяльність педагогічного та учнівського колективів щодо створення виховного простору навчального закладу необхідно зробити акцент на основних аспектах моделювання наскрізного виховного процесу, спрямованого на формування системи цінностей школярів, їх особистісної життєвої позиції як громадянина і патріота своєї держави, який має знайти своє відображення в навчальних предметах, системі позакласної й позашкільної роботи навчального закладу, адже необхідною передумовою формування та розвитку соціальної компетентності особистості є вироблення нею світоглядної позиції, в основу якої покладено цін​ності й ціннісні орієнтації як головного завдання громадян​ського суспільства.
У Концепції Нової української школи зазначається, що «Нова українська школа буде формувати ціннісні ставлення й судження, які служать базою для щасливого особистого життя та успішної взаємодії з суспільством».

Тому є необхідність наголосити й на потенційних можливостях програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008 – 2020 роки, яка почала реалізовуватись іще у 2008 році, тому на нинішній час потребує доповнення сучасними формами виховної роботи з національно-патріотичного виховання, системи доброчинної діяльності учнів, сімейно-родинного виховання, просвітницької роботи щодо формування здорового способу життя, протидії торгівлі людьми, самореалізації особистості та діяльності учнівського самоврядування.

Варто закцентувати увагу педагогічної та місцевої громадськості на розбудові демократичного навчально-виховного середовища та демократичного врядування у школі, адже безпечний і комфортний клімат у школі дає змогу побудувати рівноправні й відповідальні стосунки і сприяти розвитку демократичних компетентностей не лише учнів, але й учителів, батьків та представників громади, а усвідомлення важливості своєї ролі в усіх шкільних процесах дозволяє підвищити мотивацію та покращує ефективність навчання та виховання, сприяє соціальній згуртованості суб’єктів освітнього простору, міжкультурному діалогу й визнанню цінності різноманітності й рівності, підвищення визнання і розуміння відмінностей.

Розвиток демократичного середовища та демократизація врядування у школах може відбуватися тільки виходячи з відповідних ціннісних засад. Тому пропонуємо у школах: 
– практикувати взаємини між учителем та учнями, адміністрацією, вчителями й батьками на основі поваги до прав людини;

 – будувати всі шкільні процеси на основі діалогу та поваги; 

– практикувати саморефлексію як усталений елемент діяльності школи; 

– забезпечити прозору й добре налагоджену комунікацію, зокрема відкрито обговорювати наявні проблеми та виклики;

 – виробляти спільне бачення і планування розвитку школи різними суб’єктами шкільного життя на підставі спільних цінностей; 

– переходити від управління до співуправління навчальним закладом за участі усіх суб’єктів шкільного життя, створювати дієве самоврядування;

 – практикувати загальношкільний підхід – не забувати про певних суб’єктів шкільного життя; 

– дотримуватися виборного принципу при формуванні органів шкільного самоврядування; 

– максимально реалізовувати право школи на організаційну автономію (в тому числі, для відпочинку вчителя);

 – створювати різноманітні можливості для реалізації свободи слова в школі (через Інтернет-сторінку школи, соціальні мережі, шкільні ЗМІ та ін.); 

– сприяти усвідомленій та поінформованій участі в житті школи учнів, а також батьків, учителів та інших зацікавлених суб’єктів; 

– будувати «відкриту школу», яка готова розбудовувати свій освітній потенціал у співпраці з батьками та громадою;  

– сповідувати «дитиноцентризм», або ж школа для дітей: права і потреби дитини визначають школу; 

– подавати особистий приклад – учителі, адміністрація школи, батьки й учні мають поводитися відповідно до принципів демократії та поваги до прав людини. 

Демократичне врядування у школі – одна з обов’язкових передумов для формування культури демократії та розвитку громадянських компетентностей учнів. Для започаткування й розвитку демократичного врядування у школі потрібно:

– мотивувати адміністрацію, колектив, учнів та батьків демократизувати процеси у школі й активно брати участь у цих процесах; 

– дотримуватися усталених процедур, але з одночасною можливістю вносити зміни після апробації нових правил та процедур;

 – практикувати різні способи обговорення, голосування, прийняття рішень тощо, не боятися помилятися й давати простір для виправлення помилкового чи не зовсім вдалого рішення; 

– обговорювати, що таке демократія та як вона має реалізовуватися у шкільному житті;

– створювати можливості брати відповідальність на себе й втілювати власні рішення для всіх суб’єктів шкільного життя; учні й інші суб'єкти шкільного життя мають бачити реальність втілення їхніх ідей; 

– запроваджувати демократичні процедури на всіх рівнях (в учнівському самоврядуванні, у батьківському комітеті тощо); 

– дотримуватися принципу, що всі голоси рівні: голос учителя = голосу учня = голосу батьків;

· делегувати повноваження учням та батькам із окремих питань і в тому об’ємі, які школа вирішить обрати; 

– практикувати ситуативне лідерство для всіх суб’єктів шкільного життя (кожен у тій чи іншій ситуації може бути лідером); 

– збирати, аналізувати й враховувати зворотній зв’язок від усіх суб’єктів шкільного життя; 

– практикувати командоутворення, як серед вчительського колективу та адміністрації, так і серед учнів та батьків (завдання на командоутворення, спільні заходи тощо); 

– заохочувати учнівські ініціативи та створювати вільний (доступний, безпечний) простір для їхньої реалізації; 

– допомагати дітям порадою, моральною підтримкою чи схваленням, але не робити за них нічого того, що вони можуть зробити самі;

 – забезпечувати функціонування шкільної служби медіації (учень-учень, вчитель-вчитель) та інші форми вирішення конфліктів; 

– зменшувати дистанцію між учнями, батьками та вчителями (наприклад, відмінити «учительський стіл» в їдальні, проводити змістовні перерви з дітьми) та ін. 

Розвиток громадянських компетентностей як ключових у навчально-виховному процесі можливий лише за умови комплексного поєднання зусиль усього шкільного колективу, спільного планування виховної роботи і міжпредметної взаємодії. Знання, особисті та соціальні навички, ставлення і цінності, які б дозволяли учням у майбутньому долати непорозуміння, конструктивно взаємодіяти з іншими та успішно самореалізовуватися в демократичному суспільстві, формуються як на кожному уроці, так і у позакласній та позашкільній роботі. 

При плануванні виховної роботи та її реалізації навчальним закладам варто зосередити увагу на застосовуванні наскрізного підходу у формуванні компетентностей, використанні в педагогічній практиці активних та інтерактивних методів виховання, які сприяють розвитку компетентностей для демократичного громадянства, сприянні реалізації принципу партнерства у навчально-виховному процесі: заохочування участі батьків, учнів та громадських організацій у плануванні і реалізації виховної програми позакласної діяльності, побудова вихованого процесу за принципом «рівний – рівному», створення можливостей для конструктивного діалогу між усіма суб’єктами навчально-виховного процесу, максимального враховування думки дітей у виховному процесі в дозволених законодавством рамках та  створення умов для ефективної участі в виховному процесі усіх учнів класу, а не лише найбільш успішних учнів, шляхом урахування індивідуальних особливостей і виховних потреб, а також сприяння формуванню компетентностей для демократичного громадянства – знань, навичок, ставлень та цінностей через практичну діяльність, зокрема, через реалізацію як навчальних, так і виховних, проектів. 

 Одним із ключових завдань навчального закладу є налагодження партнерських відносин між навчальним закладом та громадою, так як формування громадянських компетентностей не обмежується шкільним подвір’ям. Використання школою освітнього потенціалу інституцій громади, громадських організацій, взаємодія з органами місцевого самоврядування, ЗМІ, бізнесом, участь у соціальних проектах сприяє поглибленню громадянської свідомості учнів, критичного розуміння світу, розвитку навичок співпраці, емпатії, відповідальності, впевненості в собі, поваги до інших. 
Сам процес взаємодії з місцевою владою та громадянським суспільством – важливий елемент практичного досвіду участі в демократичному процесі як для учнів, так і для вчителів, батьків, представників громади. Відтак дуже важливо, щоби співпраця між школою та громадою опиралася на принципи демократії, рівності, поваги до прав людини, а не обмежувалася проведенням спільних заходів.

У рамках взаємодії з громадськими організаціями школам необхідно формувати сталі партнерства (укладати договори про взаємовигідну співпрацю, будувати спільні плани та реалізовувати спільні громадські проекти /заходи/акції), використовувати спільно освітній потенціал та ресурси одне одного, а також, реалізуючи такі партнерські відносини, школи, якщо вважатимуть за потрібне, можуть:

· організовувати ярмарки громадських організацій у школі, навчати, як аналізувати інформацію про громадські організації;

– проходити навчання в громадських організаціях (брати участь у тренінгах, організованих неурядовими організаціями);

– створювати власні громадські організації при школі;

– брати участь у діяльності громадських організацій (залучаючи вчителів як експертів та учнів як волонтерів);

– запрошувати волонтерів з громадських організацій для урізноманітнення виховного процесу.
Взаємодіючи з органами місцевого самоврядування школам варто брати участь у прийнятті рішень у громаді та громадському житті; інформувати громаду про потреби та успіхи школи; співпрацювати з метою вивчення того, як працює система влади (ініціювати екскурсії, дні відкритих дверей, запрошувати представників місцевої влади на зустрічі), а також можуть:

· брати участь у програмах органів місцевого самоврядування, конкурсах проектів, стажуваннях; 

· брати участь у формуванні місцевого бюджету;

· у роботі профільних комітетів місцевих рад, долучатися до консультацій про планування в громаді, до прийняття рішень у громаді через молодіжні ради; 

– інформувати громаду про потреби та успіхи школи;
– ініціювати шкільні звернення до міського голови чи голови об’єднаної територіальної громади;
· відкрити на базі школи комунальний молодіжний центр;

– ініціювати спільні заходи (свята, ярмарки, благоустрій).
Все більш загрозливих форм набувають зневіра у майбут​ньому, нечітка позиція щодо життєвих орієнтирів, конфлікти між поколіннями, девальвація моральних та інтелектуальних цінностей, соціальна байдужість й агресивність. Зазначені чинники спричиняють загальну дегуманізацію суспільства й унеможливлюють гармонійну взаємодію в соціальному серед​овищі. За таких умов досить гостро постає проблема соціальної дезадаптованості особистості. Саме тому одним із головних пріо​ритетів національного виховання має бути розбудова системи правового та превентивного виховання на засадах заохочення до діалогу і сприяння ненасильницькому розв’язанню проблем і суперечок, створення безпечного, якісного і комфортного для дитини освітнього середовища ЗНЗ, фор​мування просоціальної поведінки підростаючого покоління, адже осві​тяни, загалом, недостатньо використовують свої можливості передусім через брак знань з проблеми, досвіду, низький рівень готов​ності застосовувати ефективні форми і методи формування просоціальної поведінки учнівської молоді., зокрема, запровадження у навчальних закладах, спецкурсів, курсів за вибором таких як «Організація роботи з розв’язання проблеми насильства в школі», «Формування навичок безпечної поведінки дітей».

Неможливо досягнути результату у превентивному вихованні дитини лише зусиллями та можливостями навчального закладу. До цієї діяльності варто щоб долучились батьки та вся місцева громадськість. 
Так як одним із пріоритетних завдань державної освітньої полі​тики є посилення ролі сім'ї у вихованні дітей, розширення можливостей впливу родин учнів на навчально-виховний процес, забезпечення домінуючої відповідальності інсти​туту сім'ї за освіту та виховання дітей. У нових соціокультурних умовах взаємодія школи та сім'ї має здійснюватися на основі партнерських відносин. Метою такого партнерства є інтеграція батьків у педагогічний процес шляхом створення необхідних і достатніх умов для залучення сім'ї до су​проводу дитини у навчально-виховному процесі.
«Час і батькам і вчителям глибоко усві​домити, що ні школа без сім'ї, а ні сім'я без школи не зможуть справитися з найтоншими, найактуальнішими завданнями становлення людини» (Василь Сухомлинський).
 Отже, на часі ство​рення у кожній школі програми соціального партнерства з сім'єю реалізуючи зміст розділу формування ціннісного ставлення особистості до сім’ї, родини, людей програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008 -2020 роки та програми «Сімейні цінності», яка є складовою обласної програми. Її реалізація має передбачати не розрізнені акції, а скоординовані дії школи і сім'ї, основна увага яких має спрямовуватися на виховання дитини як суб'єкта власного життя, спроможного робити усвідомлений вибір. 
Виховання – це своєрідний соціально-педагогічний супровід особистості в соціумі з урахуванням її потреб, а також запитів суспільства, держави. «Соціальний характер виховання проникає у кожну «виховну клітиночку», а кожна виховна ситуація як виховна одиниця все більше носить характер соціально-виховної (соціально-педагогічної) ситуації». І. А. Ліпський.
Сучасна соціально-педагогічна парадигма виховання вибудовується  на: соціальній активності дітей, солідарності дорослих – представників різних соціальних інституцій, їхній партнерській взаємодії й передбачає впровадження соціально-педагогічних технологій у відповідь на виклики часу (гострі соціальні проблеми). Тому у навчальних закладах важливо зробити акцент на досить важливій соціальній проблемі сучасності як торгівля людьми. І знову ж, у педагогічному арсеналі школи є: спецкурс «Протидія торгівлі людьми в Україні» (для дорослих) та програма виховних заходів з питань протидії торгівлі людьми «Особиста гідність. Безпека життя. Громадянська позиція» (для учнів).

Реформа система шкільної освіти в Україні – це не лише про ухвалення нового закону і запровадження концепції. Передусім йдеться про психологічну готовність педагогів працювати і у новому нормативному полі, і у новому полі суспільних очікувань.

Учителю надається більше свободи, але й очікується більше відповідальності та самостійності.

Нова українська школа виходить з того, що у центрі навчального процесу – дитина, а не методика і стосунки будуються на партнерстві між учителем, учнем, батьками, а також – співпраці педагогів між собою, тому особливої ваги набуває діяльність методичної служби, адже саме правильно організований і своєчасний супровід вчителів допоможе зорієнтуватися щодо доцільності тих чи інших методик і технологій у реалізації нових освітніх стандартів та  особистісно зорієнтованого, компетентнісного та діяльнісного підходів у навчанні, вихованні та розвитку.
Для ефективної реалізації даних пріоритетів у виховній діяльності адміністрації навчальних закладів та керівництво ОТГ мають забезпечити необхідну підготовку у сфері освіти для демократичного громадянства і прав людини для всіх працівників освіти (методистів, адміністрації навчальних закладів, учителів, класних керівників та ін.); створити умови для підвищення кваліфікації педагогів у згаданій сфері, звернувши особливу увагу на формування методичних навичок, адже важливою умовою якісної освіти для демократичного громадянства і прав людини є постійне навчання і цей процес триває впродовж усього життя.

Тому варто зорієнтуватись на  побудову індивідуальних траєкторій навчання для педагогів. Для цього пропонуємо кроки, які легко зробити вже сьогодні, з доступними вже тепер ресурсами і можливостями.

Для цього потрібно:
 по-перше – визначити найбільш доцільну структуру методичної роботи з педагогами-виховниками з урахуванням того, що на підготовку класних керівників у ВНЗ відводиться дуже мало годин або і нема зовсім, що сприятиме активізації процесу самовизначення кожного з педагогів щодо їх участі у запропонованих методичних формуваннях (методичних об'єднаннях, творчих групах, школах педагогічної майстерності, школах молодого педагога, майстер-класах та ін.);

по-друге – створити умови для підвищення кваліфікації педагогів у згаданій сфері, щоби педагог міг стати кращою версією себе, що передбачає комплексний або ж – інтегральний  підхід;
по-третє – закцентувати увагу предагогів на важливості системного, цілеспрямованого процесу самовдосконалення, визначення ними власної траєкторії професійного зростання, розвитку компетентностей, пов'язаних з веденням виховної діяльності, адже важливою умовою якісної освіти для демократичного громадянства і прав людини є постійне навчання і цей процес триває впродовж усього життя.
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