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Грем’яцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

Острозької районної ради Рівненської області,

с. Грем’яче Острозького району

Очолює колектив Болотнюк Євгеній Олександрович, 1971 р.н., освіта  вища, закінчив Рівненський державний педагогічний інститут (учитель математики і фізики), загальний стаж педагогічної роботи складає 17 років, на посаді директора закладу з 2007 року.
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	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості
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	    У 1945 р. в с. Гремяче побудували невеличку дерев'яну школу.
Першим директором школи була Левчук Марія Романівна.
    У 1953 р. було збудовано приміщення семирічної школи в центрі с. Грем’яче. Директором школи був  Бартащук Володимир Карпович.
   У 1956 р. школу було реорганізовано у восьмирічну. З 1966 р. директором школи був Шевчук Анатолій Хомич.
   У 1974 р. було завершено будівництво нинішнього приміщення школи і здійснено набір учнів до 9 класу. Сюди ж стали ходити учні навколишніх сіл: Грозова, Верхова, Білашева, Точивик. З 1975 по 1981 рр. директором школи була Конончук Віра Михайлівна. З 1981 по 2001 рр. - Сучик Ярослав Михайлович, з 2001 по 2006рр. - Білявська Людмила Василівна. 
    За цей час у школі працювало 193 вчителі. Освіту здобули 1020 випускників. Із них із золотою медаллю закінчили навчання 20 та із срібною – 27 учнів.

       

	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу:

· забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ст.;

· реалізація Програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008-2010 роки;

· забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування.



	Організаційна структура закладу


	       Навчально-виховний процес для 137 учнів здійснюється за денною формою навчання. Школа ІІІ ступеня здійснює профільне навчання за суспільно-гуманітарним (історія) , 7-9 класи – до профільна підготовка з історії, математики, інформатики.
      В приміщеннях школи знаходиться 13 навчальних кабінетів та 2 майстерні. До послуг учнів: актова зала, їдальня, бібліотека, кабінет практичного психолога та соціального педагога, кімната школяра, медичний кабінет, спортивний зал, стадіон, спортивний майданчик, радіомовлення.

      У школі  є комп’ютерний клас, у якому знаходиться 13 комп’ютерів, підключених до мережі Internet,  мультимедійна дошка.

      Працюють  такі гуртки за інтересами: вокальний,  танцювальний ансамбль „Водограй”, „Мистецька студія”, ”М’яка іграшка”, Інтернет - гурток, „Відродження”, журналістики, туристичний, „Літературне краєзнавство”, «Господинька», екологічний, „Початкове технічне моделювання». Баскетбольна спортивна секція. Музей народознавства „Бабусина світлиця”. 

Організовано роботу методичних об’єднань учителів початкових класів, класних керівників, вчителів природничого циклу, вчителів гуманітарного циклу, психолого-педагогічний семінар, школу стажування ( для молодих учителів).

      Діяльність науково-методичної роботи закладу спрямована на всебічний розвиток юнної особистості, формування її базових компетенцій на основі підвищення рівня професійної майстерності вчителів, використання його потенційних творчих можливостей, інноваційної діяльності, активізації педагогічних досліджень, збільшення кількості і покращення якості науково-методичних розробок, створюваних педагогами –практиками.

     З метою реалізації місії закладу науково-методична робота спрямована на вирішення проблемної теми: «Розвиток пізнавальної активності та самостійності учнів у здобутті знань на основі особистісного підходу, формування свідомої дисципліни шляхом організації учнівського самоврядування».

      Навчально-виховний процес забезпечує 27 учителів,із яких 14 має вищу кваліфікаційну категорію, 1 –першу категорію, 4 – другу категорію, 8 – спеціаліст.  10 вчителів закладу мають звання «Старший вчитель». 

Обслуговуючий персонал – 13 працівників.



	2. Основні показники діяльності

         Педагогічний колектив Грем’яцької ЗОШ І-ІІІ ступенів  спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та забезпечення належного рівня організації навчально-виховного процесу.

      Протягом 2010-2011 н.р. у школі навчалося 165 учнів та 3 учні за екстернатною формою навчання.  Навчальний рік з високим рівнем навчальних досягнень  закінчило 11 учнів, 56 учнів – з високим і достатнім рівнями, тобто 41% учнів засвоїли навчальний матеріал якісно. 

      Проводилась робота з обдарованими дітьми, що мала на меті дати їм високий рівень знань з основ наук, сприяти самостійному поповненню їх знань поза програмою, зацікавити їх позакласною роботою, орієнтувати на досягнення особистого успіху у конкурсах, олімпіадах, турнірах. В ІІ етапі олімпіад із базових дисциплін учні школи вибороли 12 призових місць і 2 перші місця. Команди школи зайняли ІІІ місце в районному конкурсі «Молодь тестує якість», ІІ місце у презентації пошукової роботи «Героїчні сторінки історії 1941-1945 р.р. на Острожчині», ІІ місце у районному конкурсі історико-географічної експедиції «Історія міст і сіл України», ІІІ місце у районному фестивалі –конкурсі «Молодь обирає здоров’я», ІІІ місце в районному змаганні сан постів і ін..

     Протягом 2010-2011 н.р.  всі вчителі були залучені до участі в роботі шкільних та районних методоб’єднань та семінарів-практикумів.  Ейсмонт А.А. керувала роботою районного семінару-практикуму вчителів 2 класу, Івченко Л.В. – школою молодого вчителя. 

     Вчителі є постійними учасниками конкурсу «Вчитель року», «Класний керівник року»,«Ярмарку педагогічних ідей», тощо.

      Відповідно до концепції розвитку, Грем’яцька ЗОШ І-ІІІ ступенів бачить своє майбутнє як громадсько-активна школа.



	         

	


