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Навчально-виховний комплекс

 «Почапківська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дитячий садок» Острозької районної ради Рівненської області,

с. Почапки Острозького району
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	Директор – Ткачук Алла Іванівна, 1966 року народження, освіта вища, закінчила Волинський державний університет імені Лесі Українки ( географ, викладач географії), загальний стаж педагогічної роботи складає 17 років, на посаді директора закладу – з 2001 року.


	1. Загальні відомості про заклад 



	Дата створення, його особливості
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	        НВК «Почапківська ЗОШ І-ІІ ступенів – дитячий садок»  заснована у 1946 році як семирічна, а у 1959 стала восьмирічною. У 1971 році було споруджено нове приміщення школи і в 1989р. закладу надано статус неповної середньої школи, у 1994 році – перейменовано у Почапківську загальноосвітню школу  І–ІІ ступенів.  Розпорядженням голови районної державної адміністрації від 22.12.2010р. №309 створено Навчально- виховний комплекс «Почапківська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – дитячий садок»


	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу:

забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл І-ІІ ступенів;
базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі»;
реалізація Програми національного виховання на 2008-2020 роки;

забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування.


	Організаційна структура закладу


	Навчально-виховний комплекс складається з двох підрозділів : шкільного та дошкільного.     

 Навчально-виховний процес для 44 учня та 18 вихованців здійснюється за денною формою навчання.         

         У  приміщенні школи знаходиться 9 навчальних класних кімнат,   та 5 кімнат дошкільного підрозділу.        
  У школі наявний  комп’ютерний клас, у якому знаходиться п’ять комп’ютерів, є електронна пошта. 

У закладі функціонує творчий клуб за інтересами «Веселка» до складу якого входять такі гуртки: хореографічний, вокальний, поетичний , образотворчий, мистецький, ляльковий театр. 

Організовано роботу методичних об’єднань учителів початкових класів та вихователів дошкільної групи, суспільно-гуманітарного та природничо-математичного циклів, класних керівників.
Школа працює над науково-педагогічною проблемною темою  “Підвищення ефективності і якості сучасного уроку, виховання соціально-адаптованої особистості учня, шляхом впровадження інноваційних технологій та реалізації ціннісних ставлень”.

Навчально-виховний процес забезпечує 20 педагогічних працівників, із яких 7 мають вищу кваліфікаційну категорію, 1 – першу категорію, 1 – другу категорію,4 – спеціаліст, 1 – «вчитель – методист», 3 – «старший вчитель»
         Обслуговуючий  персонал – 10 чоловік.

	2. Основні показники діяльності

         Педагогічний колектив НВК «Почапківська загальноосвітня школа І–ІІ  ступенів – дитячий садок» спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та забезпечення належного рівня організації навчально-виховного процесу. 

   Навчальний заклад постійно бере участь у другому етапі олімпіад із базових дисциплін, олімпіаді для учнів 4 класу «Юне обдарування» та різноманітних конкурсах.
  У 2011/2012н. році  в ІІ етапі  олімпіад з базових дисциплін учениця 9 класу посіла ІІ місця з біології, учень 9 класу ІІІ місце з трудового навчання. У ІІ етапі Міжнародного літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т.Шевченка учениця 9 класу зайняла ІІ місце, а учениця 4 класу – ІІІ місце в конкурсі знавців української мови ім. П. Яцика. На другому етапі олімпіади для учнів 4 класу «Юне обдарування» - І місце з курсу «Я і Україна» та ІІ місце з української мови.  Учні школи показали ІІ результат на фінальних змагань з шахів. Малюнок учениці 4 класу був відзначений  дипломом ІІІ ступеня в регіональному етапі Всеукраїнської виставки – конкурсу дитячого малюнку 2011 року «Я хочу жити в якісному світі», а екологічна бригада «Верес» посіла ІІІ місце в конкурсі – огляді екологічних агітбригад.



