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Острозький районний Будинок школяра
Відділу освіти Острозької районної державної адміністрації,

м. Острог 
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	Директор – Дьяков Андрій Ростиславович, 1978 року народження, освіта вища, закінчив Рівненський державний гуманітарний університет (педагогіка і психологія дошкільна), загальний стаж педагогічної роботи - 10 років, на посаді директора закладу – 6 років.


	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості


	 Острозький РБШ – позашкільний навчальний заклад, який уже понад 60 років поєднує навчання й виховання учнів з їх продуктивною працею. За цей час існування Будинок школяра став комплексним навчально-виховним закладом, центром позашкільної освіти в районі, в якому створено всі умови для гармонійного розвитку особистості, реалізації її творчого та інтелектуального потенціалу, задоволенні потреб у професійному самовизначенні, пошуку, розвитку і підтримки юних талантів і обдарувань. 


	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності
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	На сьогоднішній день в Будинку школяра діє більше 70-ти  творчих об’єднань (ТО) в яких навчається більше 1000-чі вихованців віком від 5-ти до 18-ти років. Навчання в закладі здійснюється за основними напрямками діяльності:
· художньо-естетичний – один із найпоширеніших напрямків роботи закладу. Він об’єднує колективи різних жанрів: «Вокальний», «Хореографічний», «Декоративно-прикладний», «Образотворче мистецтво», і т. д.;
· науково-технічний. Робота даного напрямку здійснюється на заняттях ТО: «Радіоелектроніка», «Картинг», «Початкове технічне моделювання», «Автотрасовий моделізм» і т. д.;
· туристсько-краєзнавчий напрям здійснюється на заняттях таких ТО: «Історичне краєзнавство», «Географічне краєзнавство», «Велосипедний туризм» і т. д.;
· еколого-натуралістичний;
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військово-патріотичний напрямок представляє ТО «Козацький гарт»;
· гуманітарний напрямок роботи закладу здійснюють ТО «Художнє читання» та «Журналістика»;
· спортивно-оздоровчий , який представляє ТО «Фудокан - карате». 


	Організаційна структура закладу
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	Навчально-виховний процес для вихованців здійснюється у приміщенні загальною площею 
964,6 м. кв.
В приміщенні Будинку школяра функціонують : методичний кабінет, кабінет культорганізатора, психолога, комп’ютерний клас, бібліотека, танцювальний клас, музична студія,  актова зала.

На базі Острозького РБШ функціонують такі гуртки: «Вишиванка», «Картинг», «Радіоелектроніка», «Орігамі», «Автотрасовий моделізм», «Танцювальний» «Фудокан – карате».
Виховна проблема закладу: «Всебічний і гармонійний розвиток особистості через загальні та національні традиції».


	2. Основні показники діяльності

Острозький районний Будинок школяра – позашкільний навчальний заклад який є складовою системою позашкільної освіти , що надає знання, формує вміння та навички за інтересами , забезпечує потреби особистості у творчій самореалізації, сприяє інтелектуальному, духовному і фізичному розвитку , готує до активної професійної та громадської діяльності , створює умови для організації змістовного дозвілля відповідно до здібностей, обдарувань та стану здоров’я учнів, вихованців.

Педагогічний колектив Острозького районного Будинку школяра працює над реалізацією проблемної теми: « Всебічний та гармонічний розвиток особистості  через загальнолюдські та національні традиції». 

Острозький районний Будинок школяра  має достатнє кадрове забезпечення . Із 44 педагогічних працівників 27 мають вищу освіту, 4 – середню педагогічну, 10 – середню спеціальну, 1 – середню загальну. 

У  роботі з вихованцями педагогічний колектив Острозького районного Будинку школяра  керується законом «Про позашкільну освіту», чинною нормативно правовою базою, Положенням про позашкільну освіту, власним Статутом.

Загальний вектор розвитку навчально-виховного процесу Будинку школяра  - від навчання до розвитку особистості у процесі співтворчості з педагогом. В основу педагогічної діяльності покладено принцип безперервності навчання та виховання  на принципах гуманізму. Результати діяльності закладу  - це додаткові знання, уміння та навички які набувають і вдосконалюють вихованці в творчих об’єднаннях туризму та краєзнавства, художньої та науково – технічної творчості, гуманітарних та інших напрямках гурткової роботи .

В Острозькому районному Будинку школяра створені всі умови для навчання виховання і розвитку учнів. Вихованці Будинку школяра були учасниками районних, обласних та Всеукраїнських конкурсів, змагань та виставок. Серед них:вихованці творчого об’єднання  «Туристичне»  приймали  участь  у відкритій першості Області із спортивного орієнтування – «Зелений стадіон», в обласних туристичних змаганнях у залік спартакіади шкіл, Всеукраїнській першості  з гірського туризму, відкритій першості спортивного туризму на кубок О. Макарова. Вихованці творчого об’єднання «туристичний» , кер. Левчук Ф.В. , отримали туристичні розряди.

 Команда картингістів зайняла ІІ місце  в обласних змаганнях по картингу. В індивідуальних заїздах перші місця вибороли : Кох  Владислав, Колєсніков Іван треті місця – Момотюк Дмитро, Сотнічук Андрій. Також вихованці даного гуртка стали призерами Всеукраїнських змагань та чемпіонами   І, ІІ, ІІІ, ІV, V етапів чемпіонату України по картингу м. Полтава, Миколаїв, Кам’янець-Подільський, Луцьк. Команди гуртка «КРОКС» приймали участь у спортивно – оздоровчому чемпіонаті – «КРОКС – Говерла», де були відзначені почесними грамотами, стали призерами у чемпіонаті «Галичина».

 Методична робота в закладі спрямована на вдосконалення теоретичної і практичної  підготовки педагогічних кадрів. З цією метою були організовані наставництво та стажерські майданчики для новопризначених працівників, методичні об’єднання, надання  консультацій  керівникам гуртків які починають свій творчий шлях так і досвідченим керівникам гуртків щодо підвищення свого професійного рівня , різні форми самоосвіти для всіх учасників навчально-виховного процесу.

Створена система пошуку нових технологій, розроблені авторські програми , проводяться дослідницькі роботи, майстер – класи, створення банку даних про кращий передовий педагогічний досвід тощо.

Керівним ядром науково – методичного забезпечення установи є науково – методична рада. Під її керівництвом ведеться робота з розробки різноманітних форм щодо оновлення змісту діяльності  та критеріїв її оцінювання.

Острозький районний Будинок школяра  має свої традиції. Серед основних є конкурс «Керівник творчого об’єднання року» , який є показником професійної майстерності керівників гуртків. Також традиційним став зліт творчо обдарованих дітей «На крилах юності», проведення творчих звітів до Міжнародного Дня захисту дітей, тощо.

В процесі своєї діяльності заклад займається організацією культурно-масової роботи, метою якої є забезпечення умов індивідуального розвитку, стимулювання творчої активності, повної самореалізації гуртківців з урахуванням їх нахилів та інтересів

У Будинку школяра проводяться різнопланові масові заходи: тематичні вечори, конкурси, вікторини, диспути, традиційні свята , вечори відпочинку та вечори-зустрічі. Постійно організовувались тематичні виставки робіт гуртківців.

Безперечним завданням педагогічного колективу Будинку школяра є турбота про дітей з неблагополучних, малозабезпечених сімей, дітей сиріт та інвалідів. Робота з дітьми даних категорій проводиться через організацію змістовного дозвілля з учнівською молоддю разом із службою у справах дітей Острозької райдержадміністрації, відділом у справах молоді та спорту,  Острозьким районним центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді.

Актуальною залишається сьогодні  і робота з батьками, головним завданням якої є:

· Розвиток різноманітних форм співпраці з батьківською громадою;

· Позашкільний заклад як відкрита система (залучення до роботи ради закладу );

· Інформаційне пізнавальне навчання, батьківський всеобуч.         


