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Слобідська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів

Острозької районної ради Рівненської області,

с. Слобідка Острозького району
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	Директор – Вихованець Віктор Степанович, 1965 року народження, освіта вища, закінчив Рівненський  державний педагогічний інститут (учитель загальнотехнічних дисциплін, праці), загальний стаж педагогічної роботи складає 23 роки, на посаді директора закладу з 2010 року.


	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості
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	 Школа в с.Слобідка існувала, за спогадами старожилів , ще  з 1917 року – це була церковно-приходська школа на три класи, якою завідував Павло Тищук, згодом Павло Ступарчук. Нова початкова школа побудована у 1935 році. З 1951 вона семирічна, з 1960 – восьмирічна , а з 1989 по нинішній час – дев’ятирічна.   



	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	       Організація навчально-виховного процесу:

забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл І-ІI ступенів;

реалізація Програми національного виховання на 2008-2020 роки;

забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування.



	Організаційна структура закладу
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	          Навчально-виховний процес для 39 учнів здійснюється за денною формою навчання.        

         У  приміщеннях школи знаходиться 8 класних кімнат, а також є навчальні кабінети, спортивна кімната, майстерня, їдальня, бібліотека.       

  У школі наявний  комп’ютерний клас, у якому знаходиться п’ять комп’ютерів підключених до системи Інтернет, є електронна пошта.
У закладі функціонують такі гуртки:

« Християнської етики»,  «Юний програміст», «Умілі руки», «Книжкова лікарня»; спортивні секції «Теніс», «Шашки».

Організовано роботу методичних об’єднань учителів початкових класів, класних керівників.

Діяльність науково-методичної роботи закладу спрямована на всебічний розвиток юної особистості, формування її базових компетенцій на основі підвищення рівня професійної майстерності вчителів, використання його потенційних творчих можливостей, інноваційної  діяльності, активізації педагогічних досліджень, збільшення кількості і покращення якості науково-методичних розробок, створюваних педагогами-практиками.

З метою реалізації місії закладу науково-методична робота спрямована на вирішення проблемної теми: «Формування здорового способу життя як фактор зміцнення моральності в суспільстві та здоров’я нації»

Навчально-виховний процес забезпечує 13 вчителів, із яких   має вищу кваліфікаційну категорію 4, 1 – першу категорію, 1 – другу категорію , 6 – спеціаліст. 1 вчитель – звання «Вчитель методист».

 Обслуговуючий  персонал – 5 чоловік.

    

	2. Основні показники діяльності
         Педагогічний колектив Слобідської загальноосвітньої школи І–ІІ ступенів спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та забезпечення належного рівня організації навчально-виховного процесу. 

   Школа постійно бере участь у другому  та третьому етапі олімпіад із базових дисциплін, за що нагороджена різними грамотами.  Учень 9 класу став переможцем другого етапу з легкої атлетики та трудового навчання. 

Також учні школи є учасниками  районних конкурсів малюнків, спортивних змагань. Зокрема учениця 6 класу посіла призове місце в конкурсі малюнків, який організовувала Хмельницька атомна електростанція.

Стало доброю традицією щорічно проводити конкурс серед класних керівників «Класний керівник року» та «Кращий навчальний кабінет школи». У 2010-11 н.р. переможцем конкурсу  «Кращий класний керівник року» стала Лєщенко В.В.- класний керівник 5 класу. Кращим кабінетом визначено кабінет хімії та  біології. 


