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                          Хорівська загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів

Острозької районної ради Рівненської області,
с. Хорів Острозького району
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	Директор - Антонюк Ігор Васильович, 1974 року народження, освіта вища, закінчив Рівненський державний педагогічний  інститут (учитель математики), загальний стаж педагогічної діяльності 18 років, на посаді директора школи працює з 2002року.



	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості


	 Роком заснування Хорівської школи  вважається 1884 рік, коли в селі Хорів була відкрита церковно - приходська школа, в якій навчалося 20 хлопчиків. З 1923 року в селі стала діяти семикласна школа, що знаходилась в різних пристосованих приміщеннях.  1940 року школу було перенесено в одне приміщення . В 1950 році семирічну школу було реорганізовано в середню. У 1953 році одержали атестати перші випускники школи

	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу:
 забезпечення організації навчальних планів та програм  для   загальноосвітніх шкіл І- ІІІ ступенів;
реалізація Програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008 – 2020 роки;

впровадження інформаційних технологій у навчальний процес;

забезпечення самореалізації особистості школяра в різних видах діяльності.



	Організаційна структура закладу


	Навчально - виховний процес здійснюється для 200 учнів в трьох приміщеннях. В основному приміщенні розміщенні: 11 навчальних класів, кабінет хімії, кабінет інформатики, спортивна кімната, актова зала, бібліотека і їдальня. В двох інших приміщеннях розміщена майстерня та кімнати для гурткової роботи та групи продовженого дня. Загальна площа всіх приміщень 1688 квадратних метрів. Комп’ютерний клас школи налічує 10 комп’ютерів до яких підведено інтернет. У закладі функціонують гуртки: «Духовна вишивка», «Макраме», «Художня обробка деревини», «Екологічний», та «Духовий оркестр». В школі діє дитяча організаці «Україноцвіт», школа «Лідер», рада профілактики «Дзеркало відносин».

      В школі діють методичні об’єднання  вчителів початкових класів, класних керівників, вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін та природничо-математичних дисциплін. Педагогічний колектив школи працює над науково-методичною проблемою: «Впровадження інформаційних технологій в навчально-виховний процес, як необхідна умова виховання в учнів інформаційної компетентності». Навчально-виховний процес забезпечують 23 вчителі, бібліотекар, психолог, соціальний педагог, педагог - організатор та 10 чоловік обслуговуючого персоналу. Вищу кваліфікаційну категорію мають -11 вчителів, звання «старший вчитель» -8 вчителів, першу кваліфікаційну категорію мають – 5 вителів, другу кваліфікаційну категорію - 2 вчителів, спеціаліст - 5 вчителі.



	2. Основні показники діяльності

   Педагогічний колектив Хорівської загальноосвітньої школи спрямовує свою діяльність на забезпечення принципів особистісно -зорієнтованої освіти,  збереження і зміцнення морального, психічного здоров’я вихованців, виховання школяра, як громадянина України, життєво і соціально компетентної особистості.

  Вихованці школи беруть участь у Всеукраїнських  олімпіадах, конкурсах, акціях. У 2009 році учень школи зайняв ІV місце в ІІІ  етапі олімпади «Юне обдарування». У 2011 році учень школи зайняв ІІІ місце в ІІІ етапі Всеукраїнських олімпіад з біології. Команда школи «Екомода». брали участь в обласному фестивалі екологічної творчості молоді «Свіжий вітер». Учні школи постійно займаються в МАН. 

    Школа за районним рейтингом в  2008-2009 та 2009-2010 навчальних роках посідала ІІІ місце. Протягом  2003-2006 року в школі проведено капітальний ремонт приміщень: замінені вікна, дах, капітально відремонтовано 10 класів та коридори, зроблена газова котельня та котельня на дрова. В 2009 році оновлено фасад школи. В 2010-2011 році зроблено внутрішні туалети. З кожним роком  збільшується кількість книг і навчальних посібників у шкільній бібліотеці, і зараз їх налічується 17434 примірники.




