Про генеральне прибирання харчоблоку у ДНЗ, НВК 

У ДержСанПіНах «Влаштування, обладнання, утримання дошкільних навчальних закладів та організації життєдіяльності дітей», затверджених наказом МОЗ України від 01.08.2013 № 678, є розділ VIII "Санітарно-гігієнічні вимоги до утримання території та приміщень". У пункті 8.7 розділу VIII зазначено "Генеральне прибирання приміщень проводиться 1 раз на тиждень (наприкінці тижня) з використанням мийних засобів, а з використанням дозволених дезінфекційних засобів - 1 раз на місяць."

У тих же ДержСанПіНах у розділі IX "Санітарно-гігієнічний режим на харчоблоці, вимоги до устаткування і інвентарю" є пункт 9.14 "Усі приміщення харчоблоку необхідно щодня прибирати (витирати пил, мити підлогу тощо) з мийними засобами, які мають позитивний висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи із зазначенням сфери застосування у навчальних закладах. Один раз на місяць проводиться генеральне прибирання (опалювальних приборів, підвіконь, стін тощо) із застосуванням мийних і дезінфекційних засобів відповідно до інструкцій з використання цих засобів, які мають позитивний висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи із зазначенням сфери застосування у навчальних закладах та зареєстровані в установленому порядку. Біля раковин для миття рук працівників харчоблоку повинні бути мило, паперові рулонні рушники або індивідуальні серветки. Мийні і дезінфекційні засоби необхідно зберігати в маркірованому посуді у спеціально виділених місцях без доступу світла, які недоступні для дітей."

Також відповідно до пункту 5.14 Інструкції з організації харчування у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров’я України від 17.04.2006 № 298/227
"Усі приміщення харчоблоку необхідно щодня прибирати (витирати пил, мити підлогу тощо) з використанням мийних засобів, які мають позитивний висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи та дозволені до застосування у навчальних закладах. Один раз на місяць проводиться генеральне прибирання (опалювальних приладів, підвіконь, стін тощо) із застосуванням мийних і дезінфекційних засобів, дозволених до застосування у навчальних закладах в установленому законодавством порядку."

Отже, генеральне прибирання харчоблоку проводиться один раз на місяць.


Санідез - дезінфікуючий засіб на основі хлору у вигляді швидкорозчинних таблеток. 
Призначення - поєднання процесів дезінфекції та миття приміщень (підлога, стіни, стеля, двері, віконні рами тощо) та предметів обстановки, профілактичної дезінфекції у дитячих дошкільних закладах, школах, середніх спеціальних та вищих учбових закладах. Також для поточної і завершальної дезинфекції в лікувально-профілактичних закладах і вогнищах кишкових і крапельных інфекцій бактеріальної (включаючи туберкульоз), вірусної (включаючи віруси гепатитів, ВІЛ, поліомієліту, гастроентеритів, вірусів ЕСНО, Коксакі і інших патогенів) і грибкової (включаючи кандидози, дерматокози) етіології.

До будь-якого деззасобу має бути інструкція із застосування, де буде зазначено як і у яких відсотках його використовують. На самому засобі  зазначено, чи він дозволений для застосування у навчальних закладах.


