Знати, бачити, відчувати світ
                                                                                   Для виховання дитини 

                                                                             потрібна більша мудрість, 

ніж для керування державою.

                                                                                 В.Ченнінг
       Сенсорний (чуттєвий) розвиток є основою загального розумового розвитку дитини - дошкільника. Адже пізнання починається із сприймання предметів і явищ. Період чуттєвого пізнання має особливо важливе значення у дошкільному дитинстві, оскільки є найсприятливішим для формування і вдосконалення діяльності органів чуття, нагромадження уявлень про світ. Це налаштовує на серйозну увагу до сенсорного розвитку дитини у дошкільний період.

Сенсорний (лат. sensorium — орган чуттів) розвиток дитини — розвиток її відчуттів і сприймання, формування уявлень про властивості предметів (форму, колір, розмір, положення у просторі тощо). 

Сенсорний розвиток необхідний людині для оволодіння будь-якою практичною діяльністю. Він не втрачає значення зі вступом дитини до школи і відіграє важливу роль у житті дорослої людини. Чим вищий сенсорний розвиток дитини, тим більше фактів і явищ потрапляє у сферу її сприймання. 

Роль сенсорного виховання у розвитку дітей дошкільного віку незаперечна: основа  усього  розумового багажу є  результат діяльності органів чуття.

До головних завдань сенсорного виховання належать:

— формування у дітей системи перцептивних (обстежувальних) дій;

— формування системи сенсорних еталонів;

— розвиток уміння самостійно використовувати сенсорні еталони у власній діяльності.

Немає такої педагогічної системи, яка б ігнорувала роль сенсорного виховання. Наприклад, М. Монтессорі вважала, що в  процесі сенсорного виховання важливо організувати  «підготовче середовище» - передуму реалізації дитиною можливостей власного розвитку через самостійну діяльність. Одним із головних чинників цього середовища є дидактичний матеріал. 

С. Русова, вважала розвиток органів чуття першим кроком до самостійної свідомості дитини. 
У дошкільному віці інтенсивно розвиваються всі органи чуття. Особливо сприятливий ранній вік дитини, коли ознайомлення з якостями предметів є вирішальним у розумовому розвитку. Цей період називають «золотою порою» сенсорного виховання. А обмеження зовнішніх вражень породжує у дитини відчуття «сенсорного голоду», уповільнює її розумовий розвиток.
Поряд з цим, перенасичення враженнями, яскравими іграшками, розвагами на рівні вседозволеності,  також негативно впливає на розвиток дитини, розгальмовує її психіку, знецінює досягнення інших та формує бажання не бути дослідником чи творцем, а лише - споживачем.
Протягом дошкільного дитинства сенсорні процеси виокремлюються у самостійні довільні дії, на основі яких формуються способи спостереження, розглядання, пошуку.

Сенсорний розвиток є процесом засвоєння соціального досвіду, оволодіння системою відповідних еталонів.

Сенсорні еталони — зразки якостей предметів, створені людством у процесі суспільно - історичного розвитку. 

Еталонами кольору є сім кольорів спектра та їх відтінки; еталонами форми — геометричні фігури; величини — метрична система мір та ін. Засвоєння сенсорних еталонів не обмежується дошкільним віком, а є досить складним і тривалим процесом.

Психологи виокремлюють такі періоди засвоєння еталонів у дошкільному віці:

передеталонний період (від народження до початку 3-го року життя); дитина відображає окремі особливості предметів, здебільшого  важливі для безпосереднього використання;

період предметних еталонів (до 5-ти років); образи якостей предметів дитина зіставляє з певними предметами;

набуття якостями предметів еталонного значення (від 5-ти років і далі); дитина співвідносить якості предметів із загальноприйнятими еталонами: вода холодна, стільниця прямокутна, електролампочка скляна тощо.

Розвиток сприймання відбувається в процесі різноманітної діяльності, кожен вид якої має свої основи і забезпечує ефективну динаміку певних сенсорних процесів.

Опанування дитиною сенсорних дій поєднується з різноманітною діяльністю, що забезпечує життєву придатність сенсорних знань і вмінь. 
Процес сенсорного виховання у дошкільному віці поділяють на такі етапи:

підготовчий етап (перші три роки життя). 

систематичне засвоєння дитиною сенсорної культури. 

В сучасних програмах навчання і виховання дітей у дошкільних  навчальних закладах завдання  сенсорного виховання  реалізуються через розділи:  мовленнєвий розвиток дітей, ознайомлення їх з навколишнім світом, розвиток продуктивних видів діяльності.
Ренді Гендж стверджував, що « важко відшукати істоту більш благополучну і багатшу, ніж трирічне маля – володар коробки кольорових  олівців і альбому для розфарбовування ». Тому,  розвиваючи у дітей відчуття, сприймання, уявлення про властивості предметів . 

