Опис проекту «Освіта для стійкого розвитку в дії»
У 2010-2012 роках Інститут педагогіки НАПН спільно з громадською організацією «Вчителі за демократію та партнерство» (ВДП), (Україна) та «Глобальний план дій» (ГПД), (Швеція) за підтримки фонду шведського уряду SIDA в рамках оголошеного ООН  десятиліття освіти для сталого розвитку виконували освітній проект «Освіта для сталого розвитку в дії». Проект мав на меті ознайомлення вчителів України з досвідом, методологією та технологіями навчання учнів навичкам та умінням будувати  власне життя та життя сім’ї, місцевої громади з урахуванням потреб сталого розвитку, що нагромаджений міжнародною педагогічною спільнотою, представником якої є організація «Глобальний план дій», акредитована при  ООН.

У ході реалізації проекту були розроблені та запроваджені у навчальний процес загальноосвітніх шкіл України навчальні матеріали з освіти для сталого розвитку у 3-8 класах у вигляді курсів за вибором, факультативів, гурткових, клубних та інших форм позакласних занять. Відповідно до плану проекту у ньому брали участь 7 областей –Харківська, Черкаська, Миколаївська, Житомирська, Київська, Тернопільська, Донецька та АР Крим. 

На 2013-2015 роки заплановано другий етап проекту, у якому продовжують роботу названі області та залучаються ще 7 областей: Вінницька, Дніпропетровська, Івано-Франківська, Львівська, Луганська, Рівненська, Хмельницька.

Цільовими групами проекту є:
- 35-55 000 учнів, які будуть охоплені освітою для сталого розвитку протягом трьох років;
- майже 2 500 вчителів;
- майже 400-500 директорів шкіл та представників шкільної адміністрації;
- батьки/родини учнів;
- викладачі та методисти інститутів післядипломної освіти.

Завдання проекту передбачають:
1. Розробку творчими  колективами експертів навчально-методичних матеріалів для 1-2 класів, дошкільних закладів, викладачів системи післядипломної освіти.
2. Видання майже 50 тис. підручників, посібників для вчителів і безкоштовне передання їх у загальноосвітні школи названих вище регіонів.
3. Навчання вчителів методиці проведення уроків та позакласних занять за тематикою сталого розвитку.
4. Консультативно-методичний супровід учителів: загальний і регіональний шляхом створення координаційної підтримки у кожному із регіонів.
5. Проведення круглих столів і семінарів з адміністраторами шкіл у регіонах з питань освіти для сталого розвитку.
6. Видання періодичного (кожні півроку) електронного методичного журналу з проблем освіти для сталого розвитку.
7. Поширення інформації про освіту для сталого розвитку через спеціальний веб-сайт та медіа-заходи.
8. Проведення наукових семінарів та науково-практичних конференцій, як Всеукраїнських, так і міжнародних і регіональних, з питань освіти для сталого розвитку.

План діяльності за  проектом:
2013 рік
Продовжуватиметься розповсюдження  існуючої програми освіти для сталого розвитку – викладання курсу за вибором «Уроки для стійкого розвитку» для 3-9 класів. Пройдуть інформаційні круглі столи для шкільних адміністраторів в  областях, тренінг для тренерів вчителів, навчальні семінари для 800 шкільних викладачів.

Будуть розроблені навчальні матеріали для 1-2 класів, дошкільних закладів. Апробація цих матеріалів буде здійснюватись після навчання спеціально відібраних учителів.
Розроблені навчальні програми і матеріали будуть представлені для затвердження до Міністерства освіти та науки.

Будуть проведені регіональні та всеукраїнська конференції за участю представників місцевого самоврядування, неурядових організацій, освітніх установ з метою висвітлення та обговорення нових підходів до освіти для сталого розвитку областей.

2014 рік
Близько 200 шкільних адміністраторів візьмуть участь у інформаційних подіях, присвячених освіті для сталого розвитку.

Близько 800 викладачів будуть підготовлені до викладання питань сталого розвитку.

Буде проводитись апробація курсів для  1-2 класів та дошкілля.

Одночасно команда авторів буде створювати методичні матеріали для позашкільної роботи за темою проекту для центрів по роботі з дітьми та молоддю, та інститутів післядипломної освіти, підготовлена команда викладачів для подальшої апробації цих матеріалів.

В областях будуть організовані регіональні конференції, щоб висвітлити та обговорити нові підходи до сталого розвитку області (регіону) та довкілля.

2015 рік
Близько 200 шкільних адміністраторів візьмуть участь у інформаційних подіях, присвячених освіті для сталого розвитку.

Буде підготовлено близько 1 000 вчителів (1-4, 8-9 класів та класні керівники 5-7 класів) до роботи з освіти для сталого розвитку.

Будуть підготовлені до видання матеріали для учнів та вчителів, затверджені Міністерством освіти та науки України.

Книги, методичні посібники будуть видані для розповсюдження в школах, що беруть участь у  проекті.
У кожній з чотирнадцяти областей та АРК будуть організовані регіональні конференції для висвітлення та обговорення нових підходів до освіти для сталого розвитку в області (регіоні).

Школи, що беруть участь у  викладанні курсу, зможуть взяти участь у  національному конкурсі-огляді «Школа сталого розвитку», спрямованого на сталий розвиток їхньої школи та місцевої громади.
У ході проекту буде здійснюватись видання електронного інформаційного журналу (1 у півріччя), присвяченого питанням освіти для сталого розвитку, який безкоштовно розповсюджуватиметься у навчальних закладах.

Новий курс "Уроки для сталого розвитку"

Творча група авторів проекту "Освіта для сталого розвитку в дії" завершує роботу над експериментальними посібниками для 1-2 класів загальноосвітніх шкіл, а також для дитячих садків.

Розроблена для наймолодшої вікової аудиторії програма у рамках курсу за вибором "Уроки для сталого розвитку" є унікальною українською освітньою ініціативою, що не має аналогів у світі. Над посібниками працює близько 12 авторів.

Загалом для шкільного курсу за вибором "Уроки для сталого розвитку" групою авторів розроблено методичні матеріали для 3, 4, 8, а також 9 (10) класів. В Україні курс викладається вже близько шести років. Наразі ним охоплено понад 500 шкіл в 14 регіонах країни.

Усі посібники створюються у рамках міжнародного освітнього проекту "Освіта для сталого розвитку в дії", що реалізується партнерами - Благодійною організацією "Вчителі за демократію і партнерство" (Україна) і "Глобальний план дій" (Швеція) за підтримки Агенції з питань міжнародного розвитку SIDA (Міністерство закордонних справ Швеції).

Основна мета проекту це ознайомлення вчителів України з досвідом, методологією та технологіями навчання учнів умінню будувати власне життя та життя місцевої громади із урахуванням потреб сталого розвитку.

Керівниками проекту була розроблена спеціальна шкільна програма "Уроки для сталого розвитку" для учнів загальноосвітніх шкіл у форматі курсів за вибором, факультативів, гурткових, клубних й інших форм позакласних занять.

На першому етапі програмою було охоплено більш як 50 тисяч учнів по всій Україні, а разом з ними – опосередковано - близько 100 тисяч їхніх батьків, членів родин і друзів.

Другий етап проекту передбачає реалізацію шкільної програми «Уроки для сталого розвитку» у вже долучених до проекту областях - Донецькій, Житомирській, Київській (м. Біла Церква), Миколаївській, Тернопільській, Харківській та Черкаській. Крім того, програма поширюватиметься ще у 8-ми областях нашої держави – Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій, Івано-Франківській, Львівській, Луганській, Рівненській та Хмельницькій.

Посібники школам, що беруть участь у проекті, надаються безкоштовно. Крім того, усі матеріали курсу розміщені у вільному доступі на сайті проекту www.esd.org.ua у рубриці "Посібники та програми"
