                                                      Методичні рекомендації

                                   для  вчителів початкових класів 2016-2017 рік

У сучасних умовах ефективність початкової освіти пов’язується з реалізацією компетентнісного підходу. Компетентнісні результати навчання визначено у Державному стандарті початкової загальної освіти (2011р.), вимогах до засвоєння програмового змісту з кожного навчального предмета (2012р.), до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів (2014р.). Нині постає потреба у визначенні резервів підвищення ефективності навчального процесу на засадах компетентнісного підходу і розкритті механізмів їх використання у професійній діяльності педагогів.

Як свідчать результати аналізу сучасної практики, ефективній реалізації компетентнісного підходу в навчанні молодших школярів сприяють:

зміни підходів до підготовки і проведення уроку як основної форми організації навчальної діяльності в умовах класно-урочної системи навчання (певне структурування, встановлення міжпредметних зв’язків, конструювання на засадах міжпредметної інтеграції); 

розширення діапазону організаційних форм, методів навчання, способів навчальної взаємодії, що мають на меті практичну спрямованість навчання і базуються на взаємозв’язках урочної та позаурочної діяльності. 

Виходячи з вище сказаного вчителям початкових класів  рекомендуємо у своїй роботі використовувати :

· Робочі навчальні плани на 2016/2017 навчальний рік складаються: для 1-4 класів - за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України від 10.06.2011 № 572, із змінами згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 16.04.2014 № 460;
· Вивчення навчальних предметів у 1-4 класах загальноосвітніх навчальних закладів у 2016-2017 навчальному році здійснюватиметься за підручниками та навчальними посібниками, зазначеними у основному та додатковому переліках навчальної літератури, рекомендованої для використання в початкових класах загальноосвітніх навчальних закладів у 2016-2017 навчальному році, які розміщені на офіційних веб-сайтах Міністерства освіти і науки www.mon.gov.ua та Інституту інноваційних технологій і змісту освіти www. iitzo.gov.ua.

· Опрацювати та використовувати в своїй роботі додаток до листа Міністерства 

     освіти і науки України від 17.08.2016р. № 1/9-437, ключові тези орієнтовних    

    вимог  до оцінювання навчальних досягнень учнів 1-4 класів (Наказ МОН від    

   19.08.2016 №1009 "Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України 21.08.2013   №1222" та методичних рекомендацій до оновлених програм початкової школи (1-4 клас) (Лист МОН України від 17.08.2016 №1/9-437)
· Опрацювати та використовувати в своїй роботі  інструкцію щодо заповнення Класного журналу для 1-4 х класів загальноосвітніх навчальних закладів , яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки України 08.04.2015 № 412, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27 квітня 2015 р. за №472/26917
· Відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30 грудня 2014 року № 1547, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 лютого 2015 за №157/26602 учні 4 класів складають державну підсумкову атестацію. Перелік предметів для державної підсумкової атестації, форму та терміни її проведення Міністерством освіти і науки України буде затверджено додатково.
· Вихователям груп продовженого дня  в своїй роботі керуватись постановою Кабінету Міністрів України від 5 жовтня 2009 р. №1121  « Положення про групу  продовженого дня для загальноосвітніх   навчальних закладів» 
Директорам та заступникам директорів  рекомендую:
· Досконало ознайомитися з оновленими програмами: пояснювальними записками та змістом  кожного предмету.
· Оскільки в оновлених програмах знято кількість годин на вивчення окремих тем, тому складати календарне планування вчителі будуть самостійно та допоможуть у цьому молодим колегам через сворення груп по класах навчання.
·  Заступникам директорів з питань початкового навчання організувати   мобільні групи для співставлення нової програми та діючих підручників, оскільки існує неузгодженість між програмами і підручниками. Матеріали тем, які вилучені  можна використовувати для додаткових вправ, для диференціації завдань.
Методист  РМК                                                                             Мартинюк В.Л.

