«Організація  навчально-виховного процесу у  першому класі загальноосвітніх   

            навчальних    закладів у 2012/2013 навчальному році »
Відділ освіти Острозької РДА доводить до відома про  зміни, щодо організації навчально-виховного процесу в першому класі в загальноосвітніх закладах .

     Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10.06.2011 року №572 затверджено Типові навчальні плани початкової школи (адреса сайту: document.ua/pro-tipovi-navchalni-plani-po).
 Передбачено поетапне введення їх у дію, зокрема:
-у 1-х класахЗНЗ-із 2012/2013 н. р.;

-у2-х класах-із 2013/2014н. р.;

-у3-х класах-із 2014/2015 н.р.;

-у 4-х класах-із 2015/2016 н.р. 
Особливістю нових Типових навчальних планів початкової школи є перерозподіл часу між окремими предметами інваріантної складової.
Так у новому навчальному плані передбачено 7 годин української мови у 1 класі замість 8 годин у попередньому плані. 

У галузі «Мови та література» у першокласників з’являється іноземна мова, якої не було в попередньому плані. Також  у першому класі  учні будуть вивчати 2 години природознавства замість  однієї  години ознайомлення з навколишнім світом. А години трудового навчання  зменшаться до однієї на тиждень замість двох у попередньому плані.

      Із метою уникнення перевантаження та забезпечення адаптації учнів 1 класу до шкільного навчання рекомендується протягом першого місяця проводити  щоденно один з уроків на свіжому повітрі або в іншій неурочній формі. 

Упродовж навчального року для першокласників бажано визначити серед тижня один розвантажувальний день. 

З 2012-2013 навчального року набувають чинності 13 навчальних програм для 1–4 класів, затверджених колегією Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України у 2012 р. (:Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням українською мовою. 1-4 класи. – К.: Видавничий дім «Освіта», 2011. – С. 331-385.):
“Українська мова”, авт. Вашуленко М.С., Гудзик І.П., Пономарьова К.І., Прищепа О.Ю.;

“Літературне читання ”, авт. Савченко О. Я., Мартиненко В. О.;

“Російська мова” для шкіл з навчанням українською мовою, авт. Лапшина І. М..;

“Математика”, авт.. Онопрієнко О. В., Скворцова С. О.;

« Сходинки до інформатики», авт..Морзе Н. В.,Ломаковська Г. В.;

“ Природознавство ”, авт.Гільберг Т. Г.,Сак Т. В., Біда Д. Д.;

“Я у світі», авт.Бібік Н. М.,Арцишевський Р. А..;

“ Музичне мистецтво ”, авт.ХлєбниковаЛ. О.,Дорогань Л. О.;

“ Образотворче мистецтво ”, авт.Шмагало Р. Т.,Марчук Ж. С.; 

“Мистецтво”, інтегрований курс, авт. Масол Л.М., Гайдамака О. В.., 

“ Трудове навчання ”, авт. Сидоренко В. К.,Мельник О. В..;

“ Основи здоров»я ”, авт.  Бойченко Т. Є..;

“Фізична культура”, авт. Круцевич Т. Ю.

У  2012-2013 навчальному році учні  перших класів  працюватимуть за підручниками та навчальними посібниками, рекомендованими Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України у 2012 - 2013 р.р. та зазначеними у Переліку навчальної літератури для використання у початковій школі загальноосвітніх навчальних закладів  у 2012-2013 році . Д. Табачник  зазначив, що нові  підручники будуть абсолютного відрізнятися від тих, які використовуються зараз розвитком в учнів не абстрактного знання, а опредмеченого мислення. Рекомендуємо використовувати для навчання першокласників підручники, зазначені у додатку до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 07.02.2012 N 118    (адреса сайту: document.ua/pro-nadannja-grifa-navchalnii).
