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Освіта сьогодення спрямована на умови демократії, ринку, новітніх наукових інформаційних технологій. Все частіше впроваджуються в Україні інноваційні методи, нові освітні проекти, навчальні курси і навіть освітні програми, засновані на передовому досвіді західної освіти. Завдяки цьому українська освіта швидко збагачується новим досвідом, підходами, освітніми технологіями і методами, які поліпшують якість навчання в наших школах. 

Одним із таких методів, що суттєво змінює, збагачує навчальний процес нашої сучасної школи, є метод навчальних проектів, використання якого змінює традиційний підхід до навчання учнів.

Метод проектів є однією з інноваційних педагогічних технологій, що відповідає вимогам Національної доктрини розвитку освіти щодо переходу до нового типу гуманістично-інноваційної освіти, коли увага переноситься на набуття учнями знань, умінь і навичок, життєвого досвіду, як засобу формування життєвої компетенції. 
Проектна діяльність «змушує» дітей по-новому подивитися на свої можливості, осмислити характер взаємодії з навколишнім середовищем, дає відповіді на запитання А навіщо мені це треба? 

Вона сприяє вирішенню цілої низки завдань:

· підвищується мотивація до навчальної діяльності;

· формується вміння самостійно здобувати знання, працювати у групі, аналізувати результати діяльності;

· відшліфовується техніка аргументованого вибору дій, щодо розв’язку проблеми;

· розвиває критичне мислення, пізнавальну активність;

· виховує почуття відповідальності за результати спільної роботи;

· поглиблюються знання з оволодіння інформаційно-комунікативними технологіями.


Учні, які вивчають довкілля, мають добре розвинені пізнавальні інтереси, мотивацію до навчання, сформульовані вміння і навики дослідницької роботи. Об’єктом дослідження виступає учень, якому надається можливість вибору для нього суб’єкта діяльності. Предметом дослідження є основні методи застосування елементів новітніх технологій на уроці довкілля, які сприяють формуванню навичок і вмінь, створенню співпраці, взаємодії вчителя і учня.

Проектування в початковій школі має свою специфіку. 
Слід враховувати вікові та психологічні особливості учнів, бо зрозуміло, що бачити, як роблять інші і робити самому – речі абсолютно різні. Всі етапи проектної діяльності учнів початкових класів ретельно контролюються вчителем, бо теоретичних і практичних знань і вмінь в учнів молодших класів ще мало. Участь у роботі над проектами сприяє формуванню у молодших школярів вибирати і аналізувати інформацію, працювати з енциклопедіями, словниками, спеціальною літературою. Учні вчаться проводити спостереження, брати інтерв’ю, систематизувати, узагальнювати отриману інформацію, висувати гіпотези, робити висновки. 
    Метод проектів стимулює учнів до розв’язання проблеми. Учні набувають навички роботи з інформацією (вибирають потрібну інформацію, аналізують і систематизують її), вчаться вирішувати пізнавальні, творчі завдання у співробітництві, при цьому виконують різні соціальні ролі.
    Підвищити рівень ефективності навчально-виховного процесу можна за умови, якщо підійти до вирішення проблем педагогічної практики з допомогою методу проектів. Метод проектів можна використовувати у звичайному класі у вигляді самостійної, індивідуальної або групової роботи учнів.

  Робота над проектом у початкових класах не повинна бути вимушеною, бо результат може бути негативним. В цьому віці діти потребують особливої мотивації. Тому їм потрібно пропонувати прості завдання, давати чіткі інструкції. Теми учнівських проектів дуже різноманітні. Вони можуть бути запропоновані вчителем або ж самими учнями, а частіше за все тема проекту – колективний вибір вчителя і учнів.
     Будь-яку проблему можна розв’язати у формі проекту. Але разом з тим розробленого наперед планування проектів немає, оскільки в основі їх розробки лежать потреби, мотиви, інтереси конкретного учня або класу. У цьому випадку можна поділитися лише ідеями щодо вибору тем навчальних проектів. 

Щоб полегшити підготовку уроку-проекту, спробую дати кілька порад:

· оберіть таку навчальну тему для проектної діяльності, у змісті якої діти зможуть виділити актуальну для себе проблему;

· поміркуйте, чи посильним буде цей проект для учнів, чи мають вони достатній досвід для самостійної діяльності;

· з’ясуйте, чи зможете протягом уроку розробити з учнями проект за всіма етапами та чітко сплануйте діяльність всіх учасників проекту;

· визначте дидактичну мету ( яким має бути результат проекту, яке у нього застосування і які потрібно засвоїти учням нові знання та вміння);

· заздалегідь підготуйте усі необхідні засоби ( природні, інформаційні, технічні тощо).

Мета проектної роботи – навчити дитину діяти самостійно, ініціативно в будь-яких умовах сьогодні і в майбутньому; формувати комунікативну компетентність в процесі спільної роботи; реалізовувати оздоровчу функцію навчання; виховувати всебічно розвинену особистість на засадах гуманних ідей.

Реалізується поставлена мета через принципи особистісно-діяльної орієнтації, інтеграції, диференціації, комунікативності, проективності.

Планування змісту та ходу навчального проекту здійснюється за такими етапами:

I етап. Організація проекту.
1. Визначення учителем виду проекту.

2. Вибір учителем теми проекту.

3. Формулювання основної проблеми та дидактичної мети.


II етап. Планування проекту.
1. Ознайомлення учнів із загальною темою.

2. Вибір учнями теми індивідуальних, групових завдань.

3. Обдумування шляхів вирішення проблеми.

4. Визначення форми презентації результатів.

5. Визначення критеріїв оцінювання проектної діяльності.


III етап. Реалізація проекту.
1. Складання плану роботи.

2. Визначення джерел інформації, способів її збору та аналізу.

3. Самостійна пошукова робота учнів.

4. Аналіз та обробка інформації.

5. Виготовлення освітнього продукту.


IV етап. Підсумок проекту.
1. Оформлення результатів дослідження.

2. Підготовка до презентації.

3. Захист проектів.

4. Оцінювання проектної діяльності.

5. Аналіз проведеної роботи. Висновки.


Для організації ефективної роботи в класі створюється доброзичливий мікроклімат, визначаються види діяльності залежно від теми проекту, формулювання основної проблеми та дидактичної мети. Це – екскурсії з послідуючим обговоренням, замальовки, виготовлення виробів з природного матеріалу; підбір віршів, загадок, прислів’їв, складання словничків, граматичних завдань; опис ілюстрацій, власних малюнків; висловлювання думок про побачене, почуте, прочитане; робота з довідниками, дитячими енциклопедіями, словниками; сприймання та аналіз текстів на природничому, історичному, народознавчому рівні; слухання музики, співу, сприймання картин, словесне малювання і т. д. Навчання через безпосередню діяльність дитини дає можливість формувати основні життєтворчі компетенції; розвиває такі якості характеру, як контактність, комунікативність, здібність до співпраці. Проявляються організаторські здібності, ініціатива, талант.

Педагогічна практика підтверджує ефективність проектної методики і можливість її успішного застосування в початковій школі.

             Для вчителя під час впровадження проектів
1.При плануванні виділити тему ,розділ, які будуть подані на проектування.

2.Сформулювати теми, робота над якими потребує надання учням необхідних знань,умінь та навичок.

3.Вивчити та проаналізувати можливості учнів.

4.Диференціювати теми за ступенем складності.

5.Розробити методичні рекомендації, алгоритм виконання проекту.

6.Поважати достоїнство дитини, виявляти доброзичливість.

7.Постійно поповнювати знання з тематики проектів

                     Форми продуктів проектної діяльності

       web-сайт,
       мультимедійний продукт, оформлення кабінету,
       відеофільм, свято прогноз,
       гра, колекція, костюм, довідник,
       модель ,порівняльний аналіз,
        виставка,
        газета, журнал,
        навчальний посібник

                                   Методичні рекомендації 
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