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	Директор – Тарар Таміла Іванівна, 1977 року народження, освіта вища, закінчила Волинський державний університет ім.Л.Українки (здобула  кваліфікацію  географа, викладача економічної і соціальної географії  та  основ економічних  знань), загальний стаж педагогічної роботи складає 16 років, на посаді директора закладу – з 2010 року.



	                                       1. Загальні відомості про заклад 



	Дата створення, його особ-ливості
	        Мощаницька  школа  була побудована у 1971 році .    З  1978 р. школа є  середньою. В 2011 р . школа була  реорганізована  в навчально-виховний комплекс  «Мощаницька загальноосвітня школа І-ІІI ступенів-дитячий садок»


	Форма власності 
	Комунальний заклад Острозької  районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу:

 -забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл     І-ІІI ступенів;

 -реалізація Програми національного виховання учнівської молоді на 2008-2020 роки;

 -забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування:  учнівського комітету (5-11класи).

	Організа-ційна структура закладу


	       Навчально-виховний процес для 144 учнів здійснюється в одну зміну.         

       У  приміщенні школи знаходиться 14 класних кімнат, загальна площа яких  становить   520 кв. м. 
      В окремому приміщенні  розміщено  дитячий садок.   
     У школі наявний  комп’ютерний клас, у якому знаходиться шість комп’ютерів, є електронна пошта. 
У закладі функціонують такі гуртки: історико-краєзнавчий, вокальний;спортивний, драматичний,    прикладного мистецтва, правничий  клуб  «Закон і ми» та ін.

  Організовано роботу методичних об’єднань учителів початкових класів, класних керівників, психолого-педагогічний семінар, школу стажування (для молодих учителів).

Школа працює над науково-педагогічною проблемною темою  “Вдосконалення   професійної майстерності  педагогічних  кадрів, підвищення  результативності  і якості навчально-виховного процесу  шляхом впровадження новітніх технологій навчання»

     Навчально-виховний процес забезпечує 21 учитель, із яких 9 має вищу кваліфікаційну категорію, 6 – першу категорію, 2 – другу категорію,  4  -спеціаліст.
         Обслуговуючий  персонал – 11 чоловік.

	2. Основні показники діяльності

         Педагогічний колектив НВК  «Мощаницька ЗОШ І-ІІІ ступенів-дитячий садок» спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та забезпечення належного рівня організації навчально-виховного процесу. 

   Школа постійно бере участь у другому етапі олімпіад із базових дисциплін. Всі вчителі  звертали  значну  увагу на  роботу  із здібними  учнями.  Було  проведено  І етап  та  брали  активну  участь   в ІІ етапі Всеукраїнської  учнівської  олімпіади  з  базових  дисциплін. Переможцями  ІІ етапу олімпіади стали з історії- Самчук Ірина (10 кл., ІІІ місце), Шкребій Катерина (11 кл.,ІІІ місце);  з правознавства- Федорчук Наталія (9 кл. ІІІ місце), Самчук Ірина (10 кл. І місце), Шкребій Катерина (10 кл. ІІІ місце); з хімії – Матвійчук Ярослав (8 кл. ІІІ місце), Зінчук Алла (9 кл. ІІІ місце), Калабська Анастасія (ІІ кл. ІІІ місце); з фізики – Самчук Ірина (10 кл. ІІ місце), Калабська Анастасія (11 кл. ІІ місце);  з математики -  Панюк Іванна (11 кл. ІІ місце). Школа  зайняла  УІ  місце.    Учасниками  ІІІ  етапу  олімпіади з правознавства   стала учениця  11 класу  Самчук Ірина .  В  районній  спартакіаді  учні  школи  зайняли  І місце. Значна  частина  школярів були  переможцями    районних  та  обласних  змагань.
       В школі відбувся  обласний семінар-практикум для методистів районних методичних кабінетів, що координують питання впровадження інклюзивної освіти  з  теми: « Інклюзивна освіта: наукові засади, реалії сьогодення, проблеми  та перспективи  впровадження  в ЗНЗ».

        Учні  школи брали  активну  участь  у  заходах,  запропонованих  районним  відділом  освіти  -  конкурсах, виставках тощо. Зокрема,  здобули    ІІ місце  в  конкурсі «Об’єднаймося ж, брати  мої» (Калабська Ганна,10 кл.),  ІІІ місце  в  огляді-конкурсі  екологічних агітбригад «На нас  надіється  Земля», ІІ місце в конкурсі «Податки – очима  дітей» (Радчук Олена, 8 кл.) І місце  у  конкурсі  читців-декламаторів   (Самчук Максим, 4 кл.), ІІ місце  у  конкурсі  української  естрадної  пісні  «Юна  зірка» (Панюк  Іванна, 11кл.).
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