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Навчально-виховний комплекс «Оженинська загальноосвітня школа 
І-ІІI ступенів №2 – дошкільний навчальний заклад (дитячий садок)»
Острозької районної ради Рівненської області,

с. Оженин Острозького району
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	Директор – Коваль Ольга Леонтіївна, 1973 року народження, освіта вища, закінчила Рівненський державний педагогічний інститут імені Мануїльського (учитель української мови та літератури, шкільний психолог),  загальний стаж педагогічної роботи                          складає 14 років, на посаді директора                        закладу – з 2012 року.



	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості
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	Оженинська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. № 2 засновано у 1960 році як восьмирічна. У 1987 році закладу надано середньої школи, у 1987 році – реорганізовано у загальноосвітню школу І-ІІІ ступенів с. Оженин. Перший випуск у 1989 році.  У 2009 році реорганізована в загальноосвітню школу І–ІІІ ступенів № 2, у 2012 році – в навчально-виховний комплекс «Оженинська загальноосвітня школа І-ІІI ступенів №2 – дошкільний навчальний заклад (дитячий садок)» Острозької районної ради
 

	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу: забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів; науково-методичне та кадрове забезпечення допрофільного та профільного навчання у середній та старшій школі;  реалізація Програми національного виховання на 2008-2020 роки; забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування: учнівського комітету (5-11 класи).



	Організаційна структура закладу
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	Навчально-виховний процес для 352 учнів  здійснюється в одну зміну у двох приміщеннях.
У старому приміщенні школи знаходиться 10  класних кімнат, загальна площа , яких становить 302,4 кв.м. 

У новому приміщенні школи знаходиться 15 класних кімнат, загальна площа яких становить   840 кв.м.
У школі наявний комп’ютерний клас, у якому знаходиться 9 комп’ютерів, є електронна пошта, Web-сайт, спортивна та актова зала, майстерня, кабінет практичного психолога та соціального педагога, медичний кабінет, бібліотека та читальна зала, їдальня, краєзнавчий музей, 
У закладі діють такі гуртки: аматорська театральна студія «Первоцвіт», вокальний, туристичний «Азимут», краєзнавчий «Пам'ять», технічної творчості, журналістики «Проба пера», арт-студія «Палітра» християнська етика. 
На базі закладу працює дитячо-юнацька спортивна школа( секції з футболу, волейболу). 
Організовано роботу методичних об’єднань класних керівників, суспільно-гуманітарного циклу, учителів початкових класів, природничо-математичного циклу, художньо-естетичного циклу. 
Діяльність науково-методичної роботи закладу спрямована на всебічний розвиток особистості, орієнтованої на досягнення життєвого успіху. 
Навчально-виховний процес забезпечує 41 вчитель, із яких 20 має вищу кваліфікаційну категорію 48,8%,  6 – першу категорію 14,6%, 5 – другу категорію 12,2 %, 10 – спеціаліст 24,4%. 10 вчителів закладу мають звання «Старший вчитель», 2 вчителі – звання «Вчитель - методист», 
         Обслуговуючий  персонал – 17 чоловік.

	2. Основні показники діяльності

Педагогічний колектив НВК «Оженинська ЗОШ І–ІІI ступенів №2 – ДНЗ» спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та належного рівня організації навчально-виховного процесу. 

За районним рейтингом навчально-виховної діяльності навчальний заклад посів у  2009-2010 навчальному році 5 місце, у 2011-2012 – ІІ місце. 
Протягом 2009-2012 років у ІІ етапі Всеукраїнської олімпіади з базових дисциплін школа посідає 5 загальне місце.

2009 – ІІ місце у районному конкурсі декламаторів поезії Шевченка. І місце в обласному турі Всеукраїнського конкурсу «Легенди рідного краю» (Жогло Іванна), ІІ місце у районних туристичних змаганнях.

2010 – І місце у районному конкурсі «Молодь за здоровий спосіб життя», 4-те місце виступ екологічних агітбригад, ІІ у районних туристичних змаганнях, ІІ місце у обласній експедиції «Історія міст і сіл Рівненщини», Бойко Наталя зайняла І місце в обласному конкурсі «Юних екскурсоводів»

2011 – ІІ місце у районному конкурсі «Живи, Кобзаре, в пам’яті нащадків», Бойко Наталя  посіла ІІ місце  в районному етапі конкурсу науково-дослідницького проектування і винахідництва (секція історичного краєзнавства), робота «З історії голокосту Оженинської округи   (вчитель Журик С.Ф.).
У  2011, 2012 роках учні школи є лідерами  серед учасників району    в кількості переможців  інтерактивних конкурсів  знавців математики «Кенгуру», знавців фізики «Левеня».
2012 рік – аматорський драматичний театр «Первоцвіт» посів ІІ місце в районному конкурсі читців-декламаторів «Живи, Кобзаре, в пам’яті людській» в номінації «інсценізація творів Т.Шевченка».

За підсумками районної спартакіади школярів у 2011-2012 н. р. заклад посів загальне ІІ місце.

Туристи закладу – постійні учасники обласного фестивалю «Козацький гарт», обласних туристичних змагань (керівник Шостак Т.М.).

В 2010 році – обласний семінар методистів з виховної роботи з теми «Організація виховного простору в сільській місцевості».

2012 рік – І місце серед шкіл району з організації літнього відпочинку та оздоровлення учнів; І місце в районному огляді – конкурсі на кращу систему з організації роботи в школі щодо реалізації Програми національного виховання учнівської молоді 2008-2020 р. р. (заступник директора з виховної роботи    Гузь Л.М.).

НВК «Оженинська ЗОШ І-ІІІ ст.№2 – ДНЗ»  є опорною з проблем вивчення християнської етики. На базі школи неодноразово проводились обласні семінари, засідання «круглих столів». За допомогою меценатів було обладнано кабінет християнської етики. В 2012 році – обласний науково-практичний семінар з теми «Актуальні проблеми навчально-методичного супроводу викладання предметів морально-етичного циклу в загальноосвітній школі». 


	         

	


