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Навчально-виховний комплекс 

«Вілійська загальноосвітня школа І-ІІI ступенів – дитячий садок» 

Острозької районної ради Рівненської області,

с. Вілія Острозького району 
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	Директор – Ліщенко Ольга Степанівна, 1959 року народження, освіта вища, закінчила Рівненський державний педагогічний інститут (учитель початкових класів), загальний стаж педагогічної роботи складає 30 років, на посаді директора закладу – з 1998 року


	1. Загальні відомості про заклад 

	Дата створення, його особливості


	Першу церковнопарафіяльну школу в селі Вілії було  відкрито у 80-х роках ХІХ століття. Та через бідність до неї ходило мало дітей, а ще менше закінчувало.

    1910 р. – навчався в школі М. Островський, яку в 1913 р. закінчив з похвальною грамотою.

   З 1916 р. по 1918 р. – в селі вчителювала Наталія Миколаївна Ужвій – видатна українська актриса, голова Українського театрального товариства.

    З 1921 р., незважаючи на переважну більшість українського населення школа стала (утраквістичною) пропольського напряму. Відвідували її діти заможних  селян, в середньому одна дитина з п’яти. Українську мову викладали двічі на тиждень Підручники українською мовою в 10 разів коштували дорожче за польські і були недоступними. Вчителювали лише двоє людей, які викладали всі предмети.

    В кінці 1939 року відкрили 4-річну, потім стала п’ятирічна школа. Навчалися українською мовою.

    Під час війни німці спалили стару школу.

    З середини 50-х до 1961 р. школа була семирічкою. Уроки проводились у семи приміщеннях сільських хат. В1961 році  школу було реорганізовано у восьмирічку. Діти навчалися у старій фанерній будівлі, яка знаходилась на місці теперішньої школи.

    Одночасно тут діяла вечірня школа. У 1974 році на честь 70-річчя М. Островського збудована Вілійська середня  школа на 180 посадочних місць.

 З 2011 року перейменована у   навчально-виховний комплекс «Вілійська загальноосвітня школа І-ІІI ступенів – дитячий садок». 

 

	Форма власності 


	Комунальний заклад Острозької районної ради.

	Основні напрями діяльності


	Організація навчально-виховного процесу:

забезпечення реалізації навчальних планів та програм для загальноосвітніх шкіл І-ІІI ступенів;

реалізація Програми національного виховання на 2008-2020 роки;

   забезпечення функціонування системи учнівського самоврядування;



	Організаційна структура закладу


	              Навчально-виховний процес для 76 учнів здійснюється за денною формою навчання в одну зміну у двох приміщеннях.        

         У  приміщеннях школи знаходиться 10 класних кімнат, а також є навчальні кабінети, спортивний та актовий зал,  їдальня,  медичний кабінет, бібліотека,  народознавча кімната.       

  У школі наявний  комп’ютерний клас, у якому знаходиться 11 комп’ютерів, підключених до системи Інтернет, є електронна пошта.
У закладі функціонують  гуртки та секції за уподобаннями учнів. 

Організовано роботу методичних об’єднань учителів початкових класів, вчителів суспільно-гуманітарного циклу, природничо-математичного циклу,  класних керівників, опорна школа з використання комп’ютерної техніки на уроках математики. 

Науково-методична робота спрямована на вирішення проблемної теми "Впровадження в навчально-виховний процес школи особистісно зорієнтованого навчання; моніторинг навчальної діяльності учнів та професійного зростання педагогічного колективу".

Навчально-виховний процес здійснює 28 педагогів, 11  учителів пройшло курси підвищення кваліфікації, проатестовано 8  учителів, вищу освіту мають 25  учителів, незакінчена вища – 2  , базова вища – 1; кваліфікаційну категорію "спеціаліст вищої категорії" мають 9 учителів, з них педагогічне звання "старший учитель" присвоєно 6 учителям, 3 учителів мають кваліфікаційну категорію "спеціаліст І категорії"; 5 учителів мають кваліфікаційну категорію "спеціаліст ІІ категорії", 8 учителів мають кваліфікаційну категорію "спеціаліст".
         Обслуговуючий  персонал – 10 чоловік.

	2. Основні показники діяльності

         Педагогічний колектив НВК "Вілійська ЗОШ І-ІІІ ступенів – дитячий садок" спрямовує свою діяльність на забезпечення виконання навчальних програм та забезпечення належного рівня організації навчально-виховного процесу. 

                 На базі НВК "Вілійська ЗОШ І-ІІІ ступенів-дитячий садок" проведено районні семінари вчителів 3 класу (вч. Семенюк Н.І.), фізики (вч. Остапчук О.С.), вихователів ГПД (вихователі Стратюк Т.А., Ліщенко В.Л.), основ здоров'я (вч. Посунся Л.О.), математики (вч. Трофіменко С.В.).
         Керівник методичного об'єднання вчителів початкових класів Стратюк Н.В. ділилася досвідом із вчителями області з теми "Створення мультимедійних презентацій у початковій школі", відвідала майстер-клас Логачевської С.П. при  РОІППО.    

Вчителі школи прийняли активну участь у шкільному та районному конкурсах "Освіта Острожчини":

Учні школи приймали активну участь у ІІ етапі всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін: Тимчук Ю. посіла ІІІ місце з фізики, Демчук В. – І з інформатики (вч. Остапчук О.С.), Корнійчук Т. – ІІІ з географії (вч. Ліщенко І.Г.).

У ІІ етапі конкурсу знавців рідної мови ім.. П. Яцика Кощановська В. зайняла ІІІ місце (вч. Семенюк Н.І.). У ІІ Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді ім.. Т. Шевченка Корнійчук Ю. посіла ІІ місце, Свідерська Л. – ІІІ місце (вч. Семенюк Г.П., Степанець Л.В.).

У районному конкурсі читців-декламаторів, юних поетів "Живи, Кобзаре, в пам'яті людській" Бондарчук І. посіла ІІ місце (вч. Степанець Л.В.).

За підсумками проведення районного етапу Всеукраїнського конкурсу "Молодь тестує якість" учениця 11 класу Корнійчук Т. посіла ІІІ місце, підготувавши роботу "Чай цілющий, освіжаючий, духмяний напій" (вч. Трофіменко С.В.).

У роботі з обдарованими дітьми та талановитою молоддю команда юнаків у обласних зональних змаганнях з баскетболу посіла ІІ місце. Три команди дівчат стали призерами у обласних змаганнях з баскетболу: старша команда дівчат 1995-97 р.н. – ІІІ місце, 1998-99 р.н. – І місце, 2000-2001 – ІІ місце. Юнаки 1995-97 р.н. посіли ІІ місце у обласних змаганнях з баскетболу (вч. Кибукевич В.П.).
Ситарчук С. приймала участь у обласному конкурсі юних екскурсоводів-краєзнавців (вч. Семенюк Г.П.). 
Ведуться роботи з реконструкції корпусу №2 НВК "Вілійська ЗОШ І-ІІІ ступенів – дитячий садок".



	         

	


